
 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^1^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

مم     
    1ف 63 عام11 محاضرة                 1ف 63اختبارعام   الأسئلة  الأسئلة  

              2ف 63اختبار عام                 2ف 63 عام11 محاضرة                                                        

  [[تم ترقيم القوانين المتشابهة فقطتم ترقيم القوانين المتشابهة فقط]]  القانونالقانون

  قانونقانون    1111    تقريباتقريبا

  جميع القوانين مطالبين بحفظهاجميع القوانين مطالبين بحفظها  

اا
ى
ول
لأ
ضرة ا

حا
لم

ى
ول
لأ
ضرة ا

حا
لم

  11    

  ::تساويتساويAA  ∪∪  ((  BB  ∩∩  CC  ) ) فإن العلاقة  فإن العلاقة    حوادثحوادث  ثلاثةثلاثة  AA,,BB,,CCإذا كانت إذا كانت --

AA--  ((CC  ∪∪  ((AA  ∩∩  ))  BB  ∪∪AA  ))  

BB--  ((AA  ∩∩  BB  ))  ∪∪  ((AA  ∩∩  CC))  

CC--  ((AA  ∪∪  BB  ))  ∪∪  ((AA  ∪∪  CC))  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  ∩∩على التقاطع على التقاطع   ∪∪توزع الاتحاد  توزع الاتحاد  

22    

  :.:.فإن فإن   AAو و   BBو و   CC( ( الكتبالكتب))إذا علمت انه يراد شراء ثلاثة أنواع من الصحف إذا علمت انه يراد شراء ثلاثة أنواع من الصحف 

  ::يرمز لها بالرمز يرمز لها بالرمز الثلاثة الثلاثة ( ( الكتبالكتب))م توافر أنواع الصحف م توافر أنواع الصحف عدعد  --

AA--  AA  ∪∪  BB  ∪∪  CC  

BB--        ∩∩        ∩∩          

CC--      AA  ∩∩  BB  ∩∩  CC  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق..  

  لكل نوع لكل نوع   المتممةالمتممةعدم توافر أي تقاطع عدم توافر أي تقاطع 

  

33    

  :.:.  أو كلها يرمز له بالرمزأو كلها يرمز له بالرمز    CCأو أو     BBأو أو     AAتوفر نوع واحد على الأقل توفر نوع واحد على الأقل --

AA--  CC  ∪∪  BB∪∪      AA  

BB--        ∩∩        ∩∩        

CC--    AA  ∩∩  BB  ∩∩  CC  

DD--   سبقسبق  اامممملا شيء لا شيء  

∪∪==       أوأو
  ∪∪على الاقل دائما تعني اتحاد على الاقل دائما تعني اتحاد 

44    

  --: : يرمز لها بالرمزيرمز لها بالرمز  الثلاثةالثلاثة  [[وجباتوجبات]][[كتبكتب]]توافر أنواع توافر أنواع --

AA--      AA  ∪∪  BB  ∪∪  CC  

BB--     ∩    ∩      ∩    ∩       

CC--  AA  ∩∩  BB  ∩∩  CC  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

    ∩∩= = وو

  يعني تقاطعيعني تقاطع  توافرتوافر

  

55    

  --::فقط يمكن الرمز له بالرمزفقط يمكن الرمز له بالرمز  AAكتاب الدراسيكتاب الدراسيتوافر التوافر ال--

AA--    AA  ∪∪  BB  ∪∪  CC  

BB--  ̅̅  ∩    ∩     ∩    ∩     

CC--        ∩∩  BB  ∩∩  CC  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  الثانيالثاني  الكتابالكتاب  متممةمتممة  تقاطعتقاطع  ((∩∩وو))الاول الاول   توافرتوافر

  الثالثالثالث  الكتابالكتاب  متممهمتممه  وتقاطعوتقاطع

66    

  --: : يمكن الرمز له بالرمزيمكن الرمز له بالرمز  لكتب الدراسيةلكتب الدراسيةتوافر نوع واحد فقط من اتوافر نوع واحد فقط من ا--

AA--        ∪∪            ∪∪          

BB--  AA  ∩∩            ∩∩          

CC--  ))        ∩∩        CC  ∩∩  ((    ∪∪  ))  ∩   ∩       ∩     ∩     ((  ∪∪    ))        ∩∩        ∩∩  AA  ))        

DD--  ققلا شيء مما سبلا شيء مما سب  

متممه الكتاب الثاني متممه الكتاب الثاني ((وو))توافر الكتاب الاولتوافر الكتاب الاول

متممه الكتاب الثالثمتممه الكتاب الثالث((وو))   

متممه الكتاب متممه الكتاب ((وو))توافر الكتاب الثاني توافر الكتاب الثاني ( ( اواو))

متممه الكتاب الثالثمتممه الكتاب الثالث((وو))الاول الاول    

متممه الكتاب متممه الكتاب ((وو))توافر الكتاب الثالث توافر الكتاب الثالث ( ( اواو))

متممه الكتاب الثانيمتممه الكتاب الثاني((وو))الاول الاول    

77    

  --::تساوي تساوي   AA  ∩∩  ((BB  ∪∪  CC))  ثلاث حوادث فإن العلاقة ثلاث حوادث فإن العلاقة     AA,,  BB  ,,  CCإذا كانت إذا كانت --

AA--  ((  AA  ∪∪  BB  ))  ∩∩  ((AA  ∪∪  CC))  

BB--  ((AA  ∩∩  BB  ))  ∩∩  ((AA  ∩∩  CC))    

CC--  ((AA  ∩∩  CC))  ∪∪  AA∩∩  BB))))  

DD--  شيء مما سبقشيء مما سبق  لالا  

  ∪∪على الاتحاد على الاتحاد ∩∩توزع التقاطع توزع التقاطع 

88    

يمكن يمكن   CC  فأن توافر الوجبةفأن توافر الوجبة--  AA  ,,  BB  ,,  CC  الوجبات الوجبات إذا علمت أن أحد المطاعم الشهيرة يقوم بتقديم ثلاثة انواع من إذا علمت أن أحد المطاعم الشهيرة يقوم بتقديم ثلاثة انواع من     

  الرمز له بالرمزالرمز له بالرمز

AA--  AA  UU  BB  UU  CC    

BB--    AA  ∩    ∩   ∩    ∩       

CC--       ∩    ∩     ∩    ∩    

DD--        UU        UU        

  المتممةالمتممةعدم توافر أي تقاطع عدم توافر أي تقاطع 

  توفر أي تقاطعتوفر أي تقاطع

99    

  ::باستخدام المعلومات التالية باستخدام المعلومات التالية ( (   ))اجب عن الفقرات اجب عن الفقرات   --

AA==  {{00,,11,,22,,33,,44,,55}}                        BB==  {{44,,55,,66,,77,,88}}          UU==  {{00,,11,,22,,33,,44,,55,,66,,77,,88,,99,,1100}}  

  ::تساوي تساوي   ((  AA  ∪∪  BB  ))  المجموعة المجموعة   --

AA--  {{88,,77,,66}}  

BB--  {{33,,22,,11,,00}}  

CC--  {{55,,44}}  

DD--    {{88,,77,,66,,55,,44,,33,,22,,11,,00}}  

  أي المشترك بين المجموعتينأي المشترك بين المجموعتين  ∪∪اتحاد اتحاد 

1100    

  ::تساوي تساوي   ((  AA  ∩∩  BB))المجموعة المجموعة   --

AA--  {{88,,77,,66}}  

BB--  {{00,,11,,22,,33}}  

CC--  {{44,,55}}  

DD--  {{88,,77,,66,,55,,44,,33,,22,,11,,00}}  

  أي المتشابة فقط بين المجموعتينأي المتشابة فقط بين المجموعتين  ∩∩تقاطع تقاطع 



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^2^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

1111    

  : : تساوي تساوي ( (   AA  --  BB))المجموعة  المجموعة    --

AA--  {{88,,77,,66}}  

BB--  {{33,,22,,11,,00,,}}  

CC--  {{44,,55}}  

DD--  {{88,,77,,66,,55,,44,,33,,22,,11,,00}}  

اللي موجود في اللي موجود في     AAشيل من شيل من ( ( AA--BB=)=)  الفرقالفرق

BB  
  

1122    

    --::تساوي تساوي ( ( BB  --  AA))المجموعة المجموعة   --

AA--  {{88,,77,,66}}  

BB--  {{33,,22,,11,,00,,}}  

CC--  {{44,,55}}  

DD--  {{88,,77,,66,,55,,44,,33,,22,,11,,00}}  

  موجودموجود  اللياللي    BB  منمن  شيلشيل  ((BB--AA))= =   الفرقالفرق

  AA  فيفي

  

1133    

  ::باستخدام المعلومات التالية باستخدام المعلومات التالية ( (   ))اجب عن الفقرات اجب عن الفقرات   --

AA==  {{1133,,1155,,1177,,  aa,,  ee,,  mm}}        BB==  {{1144,,1166,,1177,,hh,,ee,,dd}}      UU==  {{1133,,1144,,1155,,1166,,1177,,1188,,aa,,hh,,mm,,ee,,dd,,ff}}  

  ::تساوي تساوي   ((  AA  ∪∪  BB  ))  المجموعة المجموعة   --

AA--  {{1133,,  1144,,  1155,,  1166,,  1177,,  aa,,  hh,,  mm,,  ee,,  dd}}  

BB--  {{1133,,  1155,,  aa,,  mm  }}  

CC--  {{1144,,  1166,,  1188,,  dd,,    hh,,  ff  }}  

DD--  {{1133,,  1155,,  1188,,    aa,,  mm,,  ff  }}    

  أي المشترك بين المجموعتينأي المشترك بين المجموعتين  ∪∪اتحاد اتحاد 

  

1144    

  ::تساوي تساوي   ((  AA  ∩∩  BB))المجموعة المجموعة   --

AA--  {{1133,,  1144,,  1155,,  1166,,  1177,,  aa,,  hh,,  mm,,  ee,,  dd}}  

BB--  {{1133,,  1155,,  aa,,  mm  }}  

CC--  {{1144,,  1166,,  1188,,  hh,,    dd,,  ff  }}  

AA--  {{  1177,,  ee  }}  

  أي المتشابة فقط بين المجموعتينأي المتشابة فقط بين المجموعتين  ∩∩تقاطع تقاطع 

  

1155    

  : : تساوي تساوي ( (   AA  --  BB))المجموعة  المجموعة    --

AA--  {{1133,,  1144,,  1155,,  1166,,  1177,,  aa,,  hh,,  mm,,  ee,,  dd  }}  

BB--  {{1133,,  1155,,  aa,,  mm  }}  

CC--  {{1144,,  1166,,  1188,,  hh,,    dd,,  ff  }}  

DD--  {{1133,,  1155,,  1188,,  aa,,  mm,,  ff  }}  

ي موجود في ي موجود في اللالل    AAشيل من شيل من ( ( AA--BB=)=)الفرق الفرق 

BB  
  

  

1166    

    --::تساوي تساوي ( ( BB  --  AA))المجموعة المجموعة   --

AA--  {{1133,,  1144,,  1155,,  1166,,  1177,,  aa,,  hh,,  mm,,  ee,,  dd  }}  

BB--  {{1133,,  1155,,  aa,,  mm  }}  

CC--  {{1144,,  1166,,  hh,,  dd}}  

DD--  {{  1177,,  ee}}  

  موجودموجود  اللياللي    BB  منمن  شيلشيل  ((BB--AA))= =   الفرقالفرق

  AA  فيفي

  

1177    

- - ::تساوي تساوي ( ( ĀĀ))المجموعة المجموعة   --

AA--  {{1133,,  1144,,  1155,,  1166,,  1177,,  aa,,  hh,,  mm,,  ee,,  dd}}  

BB--  {{33,,  55,,  aa,,  mm  }}  

CC--  dd  ,,ff  }}{{1144,,  1166,,  1188,,  hh,,    

DD--  {{33,,  55,,  88,,  aa,,  mm  ,,ff}}  

( ( UU))أي الموجود في مجموعةأي الموجود في مجموعة( ( ĀĀ))مكمل مكمل 

  ((AA)ِ)ِوغير موجود في مجموعةوغير موجود في مجموعة

ضرة الثانية
حا
الم

ضرة الثانية
حا
الم

  

1188    

من الانتاج والآلة الثانية من الانتاج والآلة الثانية % % 2222تنتج الآلة الأولى تنتج الآلة الأولى , ,   CCو و   BBو و   AAثلاث آلات ثلاث آلات   مصنع لانتاج لعب الاطفال يمتلكمصنع لانتاج لعب الاطفال يمتلكإذا علمت إذا علمت 

  %%33و و % % 11و و % % 66ثة على الترتيب هو ثة على الترتيب هو نسبة المعيب في الآلات الثلانسبة المعيب في الآلات الثلا  والباقي من انتاج الآلة الثالثة فإذا كانتوالباقي من انتاج الآلة الثالثة فإذا كانت% % 1414

  --::احسب الاحتمالات التالية احسب الاحتمالات التالية , , " " سحبت وحدة واحدة عشوائيا من انتاج المصنعسحبت وحدة واحدة عشوائيا من انتاج المصنع

  ::احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معيبة احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معيبة   --

AA--  4..14..1   × ×4 .624 .62   + +4..34..3   × ×4.144.14   + +4..14..1   × ×4.224.22  

BB--  4.434.43   × ×4 .624 .62   + +4.414.41   × ×4.144.14   + +4.464.46   × ×4.224.22  

CC--  4.434.43  ××  4 .324 .32   + +4.414.41   × ×4.344.34   + +4.464.46   × ×4.124.12  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  نضرب جميع الاحتمالات في معيبهانضرب جميع الاحتمالات في معيبها

  

1199    

- - ::احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معيبة ومن انتاج الآلة الثالثة احتمال ان تكون الوحدة المسحوبة معيبة ومن انتاج الآلة الثالثة   --

AA--    

BB--    

CC--    

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

احتمال معيب الآلة المطلوبة ضرب نسبة احتمال معيب الآلة المطلوبة ضرب نسبة 

  انتاجها على كل المعيبانتاجها على كل المعيب



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^3^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

2200    

من من   %%  3300تقوم السيارة الاولى بتوصيل تقوم السيارة الاولى بتوصيل     AA,,BB,,CCالمنتجات المنتجات   إذا علمت أن احد الشركات تمتلك ثلاث سيارات لتوصيلإذا علمت أن احد الشركات تمتلك ثلاث سيارات لتوصيل

والباقي من نصيب السيارة الثالثة ف اذا كانت نسبة والباقي من نصيب السيارة الثالثة ف اذا كانت نسبة من الانتاج من الانتاج   %%3355الانتاج واما السيارة الثانية فتقوم بتوصيل الانتاج واما السيارة الثانية فتقوم بتوصيل 

سحبت وحده واحده عشوائيا من الوحدات سحبت وحده واحده عشوائيا من الوحدات   %%99و و   %%77و و     %%55الانتاج الذي يفسد اثناء التوصيل على الترتيب الانتاج الذي يفسد اثناء التوصيل على الترتيب 

  : : ة على السيارات احسب الاحتمالات التالية ة على السيارات احسب الاحتمالات التالية الموزعالموزع

  ::احتمال أن تكون الوحدة المسحوبة فاسدة احتمال أن تكون الوحدة المسحوبة فاسدة   --

AA--    4..14..1  ××  4.624.62  ++    4..34..3  ××  4.144.14  ++    4..34..3  ××  4.224.22  

BB--    4.434.43  ××    4.624.62    ++  4.414.41  ××  4.144.14  ++  4.464.46  ××  4.224.22  

CC--    00..3300  ××  00..0055  ++  00..3355  ××  00..0077  ++  00..3355  ××  00..0099  

DD--    4.4.4.4.  ××  4.324.32  ++  4.414.41  ××  4.324.32  ++    4.424.42  ××  4.144.14  

  جميع الاحتمالات في معيبهاجميع الاحتمالات في معيبها  نضربنضرب

  

2211    

::دة ومن نصيب السيارة الثانية دة ومن نصيب السيارة الثانية احتمال أن تكون الوحدة فاساحتمال أن تكون الوحدة فاس--   

AA--    

BB--    

CC--    

DD--    

احتمال المعيب المطلوب ضرب نسبة انتاجها احتمال المعيب المطلوب ضرب نسبة انتاجها 

  على كل المعيبعلى كل المعيب

  

2222    

احمد احمد ""  أحد أصحاب الشركات لدية ثلاث موظفين يقومون بأعمال إدارية بمكتبه و هم على الترتيبأحد أصحاب الشركات لدية ثلاث موظفين يقومون بأعمال إدارية بمكتبه و هم على الترتيب" " إذا علمت أن إذا علمت أن ""

من أعمال المكتب من أعمال المكتب % % 6262من أعمال المكتب بينما يقوم عمر بإنجاز من أعمال المكتب بينما يقوم عمر بإنجاز % % 1414, يقوم أحمد بإنجاز , يقوم أحمد بإنجاز " " عليعلي""وو" " عمرعمر""وو" " 

فإذا علمت أن حجم الأخطاء المطبعية للموظفين الثلاثة على الترتيب هي فإذا علمت أن حجم الأخطاء المطبعية للموظفين الثلاثة على الترتيب هي " " عليعلي"", أما باقي أعمال المكتب فتسند إلى , أما باقي أعمال المكتب فتسند إلى 

, , " " من الأعمال الإدارية المسندة للموظفين الثلاثة من الأعمال الإدارية المسندة للموظفين الثلاثة   , سحبت ورقة عمل إدارية واحده عشوائيا  , سحبت ورقة عمل إدارية واحده عشوائيا  % % %88 % %33 % 11

  ::احسب الاحتمالات التالية احسب الاحتمالات التالية 

  ::احتمال أن تكون الورقة المسحوبة بها أخطاء مطبعية احتمال أن تكون الورقة المسحوبة بها أخطاء مطبعية   --

AA--  884 .44 .4  ××  4 .224 .22  ++  4 .434 .43  ××  4 .624 .62  ++  4 .414 .41  ××  4 .144 .14  

BB--  00 .. 44 00   ××   00 .. 99 66   ++   00 .. 33 55   ××   00 .. 99 44   ++   00 .. 22 55   ××   00 .. 99 22  

CC--  4 .484 .48  ××  4 .124 .12  ++  4 .434 .43  ××  4 .324 .32  ++  4 .414 .41  ××  4 .344 .34  

DD--  4 .4.4 .4.  ××  44 .22.22  ++  4 .414 .41  ××  4 .624 .62  ++  4 .424 .42  ××  4 .144 .14  

  نضرب جميع الاحتمالات في معيبهانضرب جميع الاحتمالات في معيبها

  

2233    

  ::احتمال أن تكون الورقة بها خطأ مطبعي ومن نصيب أحمداحتمال أن تكون الورقة بها خطأ مطبعي ومن نصيب أحمد  --

AA--    

BB--    

CC--    

DD--    

احتمال المعيب المطلوب ضرب نسبة انتاجها احتمال المعيب المطلوب ضرب نسبة انتاجها 

  على كل المعيبعلى كل المعيب

  

2244    

من الإنتاج والألة من الإنتاج والألة   %%2255, تنتج الآلة الأولى , تنتج الآلة الأولى CCوو  BBووAAتاج لعب الأطفال يمتلك ثلاث آلات تاج لعب الأطفال يمتلك ثلاث آلات مصنع لإنمصنع لإن: " : " إذا علمت أنهإذا علمت أنه

من الإنتاج والباقي من إنتاج الآلة الثالثة فإذا كانت نسبة المعيب في الآلات الثلاثة على الترتيب من الإنتاج والباقي من إنتاج الآلة الثالثة فإذا كانت نسبة المعيب في الآلات الثلاثة على الترتيب   %%4400الثانيةالثانية

    --: : لات التاليةلات التالية, احسب الاحتما, احسب الاحتما““, سحبت وحدة واحدة عشوائيا  من إنتاج المصنع , سحبت وحدة واحدة عشوائيا  من إنتاج المصنع %%66و و   %%44وو  %%33هوهو

  --: : احتمال أن تكون الوحدة المسحوبة معيبةاحتمال أن تكون الوحدة المسحوبة معيبة--

AA--  4..14..1  ××  4 .624 .62  ++  4 ..34..3  ××  4 .144.14  ++  4 ..14..1  ××  4 .224.22  

BB--  4.434.43  ××  4 .624 .62  ++  4 .414.41  ××  4 .144.14  ++  4 .464.46  ××  4 .224.22  

CC--  4.434.43  ××  4 .624 .62  ++  4 .414.41  ××  4 .344.34  ++  4 .464.46  ××  4 .124.12  

DD--    لا شيء مما سبق  لا شيء مما سبق  

  نضرب جميع الاحتمالات في معيبهانضرب جميع الاحتمالات في معيبها

  

2255    

  --: : وبة جيدةوبة جيدةاحتمال أن تكون الوحدة المسحاحتمال أن تكون الوحدة المسح--

AA--  4..14..1  ××  4 .624 .62  ++  4 ..34..3  ××  4 .144.14  ++  4 ..14..1  ××  4 .224.22  

BB--  4.44.4 33  ××  4 .624 .62  ++  4 .414.41  ××  4 .144.14  ++  4 .464.46  ××  4 .224.22  

CC--  4.434.43  ××  4 .324 .32   + +4.414.41  ××  4 .344.34  ++  4 .464.46  ××  4 .124.12      

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

نضرب جميع احتمالات الانتاج في النسبة نضرب جميع احتمالات الانتاج في النسبة 

  الجيد لكل آلةالجيد لكل آلة

النسبة الجيدة نستخرجهامن المكمل لنسبة النسبة الجيدة نستخرجهامن المكمل لنسبة ))

  ((المعيبالمعيب

  

2266    

  --: : ل أن تكون الوحدة معيبة ومن إنتاج الآلة الثالثةل أن تكون الوحدة معيبة ومن إنتاج الآلة الثالثةاحتمااحتما--

AA--    

BB--    

CC--    

DD--  يء مما سبقيء مما سبقلا شلا ش  

احتمال المعيب المطلوب ضرب نسبة انتاجها احتمال المعيب المطلوب ضرب نسبة انتاجها 

  على كل المعيبعلى كل المعيب



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^4^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  
  

2277    

  ::تساوي تساوي     PP((BB  ││AA))فأن قيمة الاحتمال فأن قيمة الاحتمال       PP((AA))  ==  00..5522و و       PP((  AA∩∩BB))  ==  00..002266: : إذا علمت أن إذا علمت أن   --

AA--  00..0055    

BB--  00..55  

CC--  55  

DD--  00..11  

  تقاطع الاثنين على الاخيرتقاطع الاثنين على الاخير

PP((BB││AA))  ==  

  

2288    

  4455..00هو هو     AAربه على نوع معين من الامراض الوراثية وجد ان احتمال اصابة احد الاشخاص بمرض ربه على نوع معين من الامراض الوراثية وجد ان احتمال اصابة احد الاشخاص بمرض في تجفي تج--  

علما بأنه قد اصيب بالمرض علما بأنه قد اصيب بالمرض     BBفما هو احتمال اصابته بالمرض فما هو احتمال اصابته بالمرض     004455..00هوهومعا معا   BBو و     AAواحتمال الاصابة بالمرض واحتمال الاصابة بالمرض 

AA     من قبل من قبل : :  

AA--    00..4455    

BB--    1100    

CC--    00..2255    

DD--  00..11  

  تقاطع الاثنين على الاخيرتقاطع الاثنين على الاخير

PP((BB││AA))  ==  

  

2299    

  : : الجدول التالي يمثل توزيع مجموعة من الطلاب والطالبات حسب التخصص الدقيق بكلية إدارة الأعمالالجدول التالي يمثل توزيع مجموعة من الطلاب والطالبات حسب التخصص الدقيق بكلية إدارة الأعمال

  
  المجموعالمجموع  طالباتطالبات  طلابطلاب

  2244  1144  1100  محاسبةمحاسبة

  4444  2288  1166  نظمنظم

  3322  1122  2200  إدارةإدارة

  110000  5544  4466  المجموعالمجموع

    --: : ب الاحتمالات التاليةب الاحتمالات التاليةتم اختيار أحد الدارسين من الجدول السابق بطريقة عشوائية, أحستم اختيار أحد الدارسين من الجدول السابق بطريقة عشوائية, أحس

  --: : احتمال أن يكون طالباحتمال أن يكون طالب--

AA--  4.214.21  

BB--  4.134.13  

CC--  4.214.21  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

مجموع احتمال المطلوب على المجموع مجموع احتمال المطلوب على المجموع 

  الكليالكلي

  

3300    

  --: : احتمال أن تكون طالبهاحتمال أن تكون طالبه--

AA--  4.214.21  

BB--  4.134.13  

CC--  4.214.21  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

مجموع احتمال المطلوب على المجموع مجموع احتمال المطلوب على المجموع 

  الكليالكلي

  

3311    

  --: : احتمال أن يكون من قسم المحاسبةاحتمال أن يكون من قسم المحاسبة--

AA--  44.21.21  

BB--  4.134.13  

CC--  4.214.21  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

مجموع احتمال المطلوب على المجموع مجموع احتمال المطلوب على المجموع 

  الكليالكلي

  

3322    

  --: : احتمال أن يكون من قسم المحاسبة وطالباحتمال أن يكون من قسم المحاسبة وطالب--

AA--  4.214.21  

BB--  4.144.14  

CC--  4.134.13  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

ولانها أحداث غير ولانها أحداث غير ( ( و و ))نأخذ التقاطع لوجود نأخذ التقاطع لوجود 

  متنافيةمتنافية

  

3333    

  --: : أن يكون طالبه أو من قسم المحاسبةأن يكون طالبه أو من قسم المحاسبة--

AA--  4.314.31  

BB--  4.184.18  

CC--  4.214.21  

DD--  ما سبق ما سبق لا شيء ملا شيء م  

  ناقصناقص  الاحتمالاتالاحتمالات  نجمعنجمع  متنافيةمتنافية  غيرغير  أحداثأحداث

  بينهمبينهم  التقاطعالتقاطع

  

3344    

  --: : أن يكون من قسم الإدارة أو طالبأن يكون من قسم الإدارة أو طالب--

AA--  4.184.18  

BB--  4.624.62  

CC--  4.284.28  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  ناقصناقص  الاحتمالاتالاحتمالات  نجمعنجمع  متنافيةمتنافية  غيرغير  أحداثأحداث

  بينهمبينهم  التقاطعالتقاطع

  

3355    

  : : احتمال أن يكون من قسم المحاسبة بشرط أن تكون طالبةاحتمال أن يكون من قسم المحاسبة بشرط أن تكون طالبة--

AA--    

BB--    

CC--    

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  تقاطع الاثنين على الاخيرتقاطع الاثنين على الاخير

PP((BB││AA))  ==  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^5^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  
  

3366    

  : : احتمال أن يكون طالب بشرط أنه من قسم الادارةاحتمال أن يكون طالب بشرط أنه من قسم الادارة--

AA--    

BB--    

CC--    

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  تقاطع الاثنين على الاخيرتقاطع الاثنين على الاخير

PP((BB││AA))  ==  

ضرة الثالثة
حا
الم

ضرة الثالثة
حا
الم

  

3377    

  --::أوجد أوجد   6464أشخاص عند تمام العمر أشخاص عند تمام العمر   22تم إختيار تم إختيار % % 3434هو هو   6464إذا كان إحتمال حياة شخص عند العمر إذا كان إحتمال حياة شخص عند العمر 

  أشخاصأشخاص  11إحتمال حياة إحتمال حياة --

AA--  4.26414.2641  

BB--  4.22.24.22.2  

CC--  4.832234.83223  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

11  ::قانون رقم قانون رقم    

nnCCrr××PP
XX
××PP--11

nn--11
  

  ::طريقة تطبيقه واستخدام الاله الحاسبة طريقة تطبيقه واستخدام الاله الحاسبة 

    sshhiiffttبالضغط على زر بالضغط على زر       nnCCrrاختيار زر  اختيار زر  

  ÷ ÷ بعدها زر بعدها زر 

  nn,,pp,,pp--11==qq    : : وبالمعطيات وبالمعطيات 

  

3388    

  --( :( :الوسط الحسابيالوسط الحسابي))القيمة المتوقعة القيمة المتوقعة --

AA--  22  

BB--  4.344.34  

CC--  66  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

22: : قانون رقم قانون رقم    

μμ  ==  nn  ××  pp  

  

3399    

- - ::الانحراف المعياري الانحراف المعياري --

AA--  22  

BB--  4.344.34  

CC--  4.144.14  

DD--           ((1.4.21.4.2) ) لا شيء مما سبق         لا شيء مما سبق  

33: : قانون رقم قانون رقم    

  استخراج جذر التباين استخراج جذر التباين 

  nn  ××  pp  ××  qq  

  4400    

وحدة معيبة, أخذت عينة مكونة من وحدة معيبة, أخذت عينة مكونة من   115500وحدة هناك وحدة هناك   11000000أحد المصانع وجد أنه من بين كل أحد المصانع وجد أنه من بين كل ""  ::إذا علمت أنهإذا علمت أنه

  --: : أوجد الاحتمالات التاليةأوجد الاحتمالات التالية" " الظاهرة تتبع التوزيع ثنائي الحدين الظاهرة تتبع التوزيع ثنائي الحدين   خمس وحدات, فإذا علمت أن هذهخمس وحدات, فإذا علمت أن هذه

  --: : احتمال أن تكون الوحدات المختارة كلها سليمةاحتمال أن تكون الوحدات المختارة كلها سليمة--

AA--  00..55556633  

BB--  00..44443377  

CC--  00..88335522  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

nn∁∁xx  ××  pp
xx
  ××  ((11--pp))

nn--xx
  

  4411    

  --: : احتمال وجود وحدة على الأكثر معيبةاحتمال وجود وحدة على الأكثر معيبة--

AA--  00..44443377  

BB--  00..33991155  

CC--  00..88335522  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

nn∁∁xx  ××  pp
xx
  ××  ((11--pp))

nn--xx
  

  4422    

  --: : احتمال وجود وحدتان معيبتان على الأقلاحتمال وجود وحدتان معيبتان على الأقل--

AA--  00..88332255  

BB--  00..11664488  

CC--  00..88550000  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

nn∁∁xx  ××  pp
xx
  ××  ((11--pp))

nn--xx
  

  4433    

  --: : القيمة المتوقعة للتوزيع المعبر عن عدد الوحدات المعيبةالقيمة المتوقعة للتوزيع المعبر عن عدد الوحدات المعيبة--

AA--  00..1155  

BB--  55  

CC--  00..7755  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

μμ  ==  nn  ××  pp  

  4444    

    --: : قيمة التباين للتوزيع المعبر عن عدد الوحدات المعيبةقيمة التباين للتوزيع المعبر عن عدد الوحدات المعيبة--

AA--  00..66337755  

BB--  00..88553366  

CC--  00..77998844  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

44::قانون رقم قانون رقم    

σσ
22
  ==  nn  ××  pp  ××  qq  

  

4455    

طالب لا يتحدثون اللغة العربية كلغة أولى أخذت طالب لا يتحدثون اللغة العربية كلغة أولى أخذت     4400طالب هناك طالب هناك     220000احد الكليات الجامعية وجدت انه من بين كل احد الكليات الجامعية وجدت انه من بين كل 

  اوجد الاحتمالات التاليةاوجد الاحتمالات التاليةفإذا علمت أن هذه الظاهرة تتبع التوزيع ثنائي الحدين فإذا علمت أن هذه الظاهرة تتبع التوزيع ثنائي الحدين ((طلاب طلاب     66))عينه مكونه من ستة طلاب عينه مكونه من ستة طلاب 

  ث اللغة العربية كلغة أولى ث اللغة العربية كلغة أولى احتمال أن يكون من بينهم طالب واحد لا يتحداحتمال أن يكون من بينهم طالب واحد لا يتحد  --

AA--  00..339933221166  

BB--  00..445533443377  

CC--  00..887788335522  

DD--  00..449922445533  

nn∁∁xx  ××  pp
xx
  ××  ((11--pp))

nn--xx
  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^6^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

4466    

  ::عن عدد الطلاب الذين لا يتحدثون اللغة العربية كلغة اولى عن عدد الطلاب الذين لا يتحدثون اللغة العربية كلغة اولى القيمة المتوقعة للتوزيع المعبر القيمة المتوقعة للتوزيع المعبر 

AA--  00..66  

BB--  11..22  

CC--  00..11  

DD--  00..0066  

μμ  ==  nn  ××  pp  

  

4477    

  ::المعيبة المعيبة المعبر عن عدد الوحدات المعبر عن عدد الوحدات قيمة التباين للتوزيع قيمة التباين للتوزيع   

AA--  00..66  

BB--  00..9966  

CC--  00..7799  

DD--  00..7733  

σσ
22
  ==  nn  ××  pp  ××  qq  

  

4488    

  66  وكان مهتم بظهور الوجهوكان مهتم بظهور الوجه( ( مرات مرات   55))في تجربة لإلقاء زهر النرد قام احد الأشخاص برمي زهر النرد خمس مرات في تجربة لإلقاء زهر النرد قام احد الأشخاص برمي زهر النرد خمس مرات 

- - ::فإذا علمت أن هذه الظاهرة تتبع التوزيع ثنائي الحدين اوجد الاحتمالات التالية فإذا علمت أن هذه الظاهرة تتبع التوزيع ثنائي الحدين اوجد الاحتمالات التالية 

  ::رميات من الخمس رميات رميات من الخمس رميات في ثلاث في ثلاث     66احتمال ظهور الوجه احتمال ظهور الوجه 

AA--  00..339933221166  

BB--  00..445533443377  

CC--  00..33221155  

DD--  00..0033221155  

nn∁∁xx  ××  pp
xx
  ××  ((11--pp))

nn--xx
  

  

4499    

  ::  66القيمة المتوقعة للتوزيع المعبر عنى عدد مرات ظهور الوجه القيمة المتوقعة للتوزيع المعبر عنى عدد مرات ظهور الوجه 

AA--  00..88333333  

BB--  00..11666677  

CC--  00..66  

DD--  55  

μμ  ==  nn  ××  pp  

  

5500    

::قيمة التباين للتوزيع المعبر عن عدد الوحدات المعيبة قيمة التباين للتوزيع المعبر عن عدد الوحدات المعيبة        

AA--  00..11666677  

BB--  55  

CC--  00..88333333  

DD--  4400..669944  

σσ
22
  ==  nn  ××  pp  ××  qq  

ضرة الرابعة
حا
الم

ضرة الرابعة
حا
الم

  

5511    

  33اذا علمت أن عدد الوحدات التي تستهلكها الأسرة من سلعة معينة خلال الشهر تتبع توزيع بواسون بمتوسط اذا علمت أن عدد الوحدات التي تستهلكها الأسرة من سلعة معينة خلال الشهر تتبع توزيع بواسون بمتوسط 

بأنه عدد الوحدات التي تستهلكها الأسرة خلال الشهر من هذه بأنه عدد الوحدات التي تستهلكها الأسرة خلال الشهر من هذه   xxوحدات شهريا, إذا عرف المتغير العشوائي  وحدات شهريا, إذا عرف المتغير العشوائي  

  --::..السلعةالسلعة

- - ::سرة تستهلك وحدتين خلال الشهر يساوي سرة تستهلك وحدتين خلال الشهر يساوي إحتمال أن الأإحتمال أن الأ--

AA--  4.41.84.41.8  

BB--  4.22144.2214  

CC--  4.1.864.1.86  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

55  ::قانون رقم قانون رقم    

  
    ::ة تطبيقه واستخدام الآلة الحاسبةة تطبيقه واستخدام الآلة الحاسبةطريقطريق

  eeلإستخراج لإستخراج   IInnثم ثم   sshhiiffttشارة الكسر ثم شارة الكسر ثم إإ

xxثم ثم   sshhiiffttولإستخراج المضروب ولإستخراج المضروب 
--11

  

  

  

5522    

- - ::السابق يساوي السابق يساوي   معامل الاختلاف النسبي للتوزيعمعامل الاختلاف النسبي للتوزيع--

AA--  144144%%  

BB--  21.121.1%%  

CC--  .4.4%%  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  
  

  

5533    

إذا كان من المعلوم أن عدد الوحدات التي تستهلكها الأسرة من سلعة معينة خلال الشهر تتبع توزيع إذا كان من المعلوم أن عدد الوحدات التي تستهلكها الأسرة من سلعة معينة خلال الشهر تتبع توزيع " " ::إذا علمت أنهإذا علمت أنه

تستهلكها الأسرة خلال تستهلكها الأسرة خلال   بأنه عدد الوحدات التيبأنه عدد الوحدات التي  xxوحدات شهريا, إذا عرف المتغير العشوائي وحدات شهريا, إذا عرف المتغير العشوائي   33بواسون بمتوسط بواسون بمتوسط 

  ""الشهر من هذه السلعة الشهر من هذه السلعة 

  --: : ما نوع المتغير العشوائيما نوع المتغير العشوائي--

AA--  متغير وصفيمتغير وصفي  

BB--  متغير كمي متصلمتغير كمي متصل  

CC--  متغير كمي منفصلمتغير كمي منفصل  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  

5544    

  --: : احتمال أن الأسرة تستهلك وحدتين خلال الشهر يساوياحتمال أن الأسرة تستهلك وحدتين خلال الشهر يساوي--

AA--  00..00449988  

BB--  00..22224400  

CC--  00..44998833  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^7^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

5555    

  --: : وحدات على الأكثر خلال الشهروحدات على الأكثر خلال الشهر  33احتمال أن أسرة ما تستهلك احتمال أن أسرة ما تستهلك --

AA--  00..44998833  

BB--  00..22224400  

CC--  00..66447744  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  

5566    

  --: : القيمة المتوقعة للتوزيع السابقالقيمة المتوقعة للتوزيع السابق--

AA--  66    

BB--  ..  

CC--  11  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  33    ::قانون رقم قانون رقم 

σσ    المتوسطالمتوسط==التباين في بواسونالتباين في بواسون
22
  ==  μμ  

5577    

  --: : ة الانحراف المعياري للتوزيع السابق تساوية الانحراف المعياري للتوزيع السابق تساويقيمقيم--

AA--  66  

BB--  11..773322  

CC--  00..00449988  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  

5588    

  --: : معامل الاختلاف النسبي للتوزيع السابق يساويمعامل الاختلاف النسبي للتوزيع السابق يساوي--

AA--  110000%%  

BB--  5577..77%%  

CC--  9900%%  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

 
الإنحراف المعياري قسمة  الوسط الإنحراف المعياري قسمة  الوسط 

011011الحسابي  ضرب الحسابي  ضرب    

5599    

  --: : ابقابقشكل التوزيع السشكل التوزيع الس--

AA--  توزيع سالب الالتواءتوزيع سالب الالتواء  

BB--  توزيع متماثلتوزيع متماثل  

CC--  توزيع موجب الالتواءتوزيع موجب الالتواء  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  

  

6600    

أخطاء في الساعة احسب احتمال وقوع أربع أخطاء في الساعة احسب احتمال وقوع أربع     55إذا علمت أن متوسط عدد الأخطاء التي يقع بها احد الكتاب يبلغ إذا علمت أن متوسط عدد الأخطاء التي يقع بها احد الكتاب يبلغ   --

  ::أخطاء إذا علمت أن هذه الظاهرة تتبع توزيع بواسون أخطاء إذا علمت أن هذه الظاهرة تتبع توزيع بواسون 

AA--  55  

BB--  00..117755446677  

CC--  00..000066773388  

DD--  44  

  

  

6611    

يوميا احسب احتمال يوميا احسب احتمال أهداف أهداف   44إذا علمت أن متوسط عدد الاهداف التي تقوم إحدى الطائرات المقاتلة بإصابتها  هو إذا علمت أن متوسط عدد الاهداف التي تقوم إحدى الطائرات المقاتلة بإصابتها  هو --

  ::اصابة ثلاث اهداف اذا علمت ان هذه الظاهرة تتبع توزيع بواسون اصابة ثلاث اهداف اذا علمت ان هذه الظاهرة تتبع توزيع بواسون 

AA--  44  

BB--  00..2255  

CC--  00..11995544  

DD--  11..11772222  

  

  

6622    

سم وذلك سم وذلك   117700ط طول الطالب في المرحلة الجامعية وجد ان متوسط طول الطالب يبلغ ط طول الطالب في المرحلة الجامعية وجد ان متوسط طول الطالب يبلغ متوسمتوسفي دراسة الظاهرة في دراسة الظاهرة 

  فاوجدفاوجدهذه الظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي هذه الظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي فأذا علمت ان فأذا علمت ان سم تم اختياراحد الطلاب عشوائيا سم تم اختياراحد الطلاب عشوائيا     1100بانحراف معياري قدرةبانحراف معياري قدرة

  PP((115500<<  xx  <<119900  ))سمسم    119900سم و سم و   115500احتمال أن ينحصر طول الطالب بين احتمال أن ينحصر طول الطالب بين --

AA--  6688..2266%%  

BB--  %%9955..4455  

CC--  9999..7744%%  

DD--  8899..7744%%  

    11    ::    قانون رقمقانون رقم

 
الإنحراف المعياريالإنحراف المعياري/ / المتوسط المتوسط   ––القيمة القيمة    

من قيم الوسط الحسابي لتوزيع من قيم الوسط الحسابي لتوزيع   ةةوالإجابوالإجاب]]

  [[( ( حفظحفظ))الطبيعي الطبيعي 

  

6633    

  PP((xx<<118800) )     سمسم    118800احتمال أن يكون الطالب اقل من احتمال أن يكون الطالب اقل من   --

AA--  6688..2266%%  

BB--  9955..4455%%  

CC--  9999..7744%%  

DD--  8844..1133%%  

  

  

6644    

  PP((xx>>116600 ))  ::  سمسم  116600من من طول الطالب اكبر طول الطالب اكبر   احتمال أن يكوناحتمال أن يكون  --

AA--  8844..1133%%  

BB--  1155..8866%%  

CC--  9999..8877%%  

DD--  8844..1133%%  
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  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

6655    

وفي وفي , , إذا علمت أن متوسط سرعة السيارات على الطريق السريع الرياض مكة تمثل ظاهرة تتبع التوزيع الطبيعيإذا علمت أن متوسط سرعة السيارات على الطريق السريع الرياض مكة تمثل ظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي""

ي هذا الطريق و وجدت أن ي هذا الطريق و وجدت أن دراسة لهذه الظاهرة قامت هيئة الطرق بسحب عينة عشوائية من السيارات المارة فدراسة لهذه الظاهرة قامت هيئة الطرق بسحب عينة عشوائية من السيارات المارة ف

تم اختيار احد تم اختيار احد , , كم في الساعة كم في الساعة   1212وذلك بانحراف معياري قدرة وذلك بانحراف معياري قدرة , , كم في الساعة كم في الساعة   124124متوسط سرعة السيارة متوسط سرعة السيارة 

- - ::السيارات عشوائيا اوجدالسيارات عشوائيا اوجد

- - ::  pp((9900˂˂  xx  ˂˂115500))كم كم   124124كم و كم و   4.4.رعة السيارة بين رعة السيارة بين احتمال أن تنحصر ساحتمال أن تنحصر س  --

AA--  6688..2266%%  

BB--  9955..4455%%  

CC--  9999..7744%%  

DD--  8899..7744%%  

  

  

6666    

  PP((xx  <<115500   ((كم كم   124124حتمال أن تكون سرعة السيارة اقل من حتمال أن تكون سرعة السيارة اقل من اا--

AA--  9977..772255%%  

BB--  9955..4455%%  

CC--  9999..7744%%  

DD--  8844..1133%%  

  

  

6677    

  PP((xx>>110055   ))كم كم   142142احتمال أن تكون سرعة السيارة أكثر من احتمال أن تكون سرعة السيارة أكثر من   --

AA--  8844..1133%%  

BB--  1155..8877%%  

CC--  9999..7744%%  

DD--  8844..1133%%  

  

  

6688    

كجم بانحراف معياري كجم بانحراف معياري   634634ارة بقناة السويس هو ارة بقناة السويس هو اذا علمت أن متوسط وزن الرسائل البحرية على إحدى السفن الماذا علمت أن متوسط وزن الرسائل البحرية على إحدى السفن الم

  --::فاذا علمت ان هذه الظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي فأوجد فاذا علمت ان هذه الظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي فأوجد , , تم اختيار احد الرسائل عشوائيا تم اختيار احد الرسائل عشوائيا , , كجم كجم 2424

  --::  pp((332200<<  xx  <<440000))كجم كجم   144144كجم و كجم و   624624إحتمال أن ينحصر وزن الرسالة بين إحتمال أن ينحصر وزن الرسالة بين --

AA--  38.2338.23%%  

BB--  .2.12.2.12%%  

CC--  ...11...11%%  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

6699    

- - ::  pp((  xx  >>330000))كجم كجم   644644  إحتمال أن يكون وزن الرسالة أكبر من إحتمال أن يكون وزن الرسالة أكبر من --

AA--  8844..1133%%  

BB--  1155..8877%%  

CC--  9999..8877%%  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

7700    

- - ::  pp((  xx  <<332200))كجم كجم   624624من من   أقلأقلإحتمال أن يكون وزن الرسالة إحتمال أن يكون وزن الرسالة --

AA--  22..227755%%  

BB--  9999..4455%%  

CC--  44..5555%%  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  
  

  

7711    

  ::م المعلومات التالية م المعلومات التالية باستخداباستخدا)( )( و و )( )( أجب عن الفقرات أجب عن الفقرات 

  --::أوجد أوجد , , تم اختيار وحدتين تم اختيار وحدتين % % 33اذا علمت أن نسبة الحصول على احدى الوحدات المعيبة لانتاج احد المصانع اذا علمت أن نسبة الحصول على احدى الوحدات المعيبة لانتاج احد المصانع --

- - ::الوسط الحسابي لهذه الظاهرة يساوي الوسط الحسابي لهذه الظاهرة يساوي   --

AA--  4.12124.1212  

BB--  4.124.12  

CC--  4.11284.1128  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

μμ  ==  nn  ××  pp  

  

7722    

- - ::التباين المعبر عن هذه الظاهرة يساوي التباين المعبر عن هذه الظاهرة يساوي   --

AA--  4.12124.1212  

BB--  4.124.12  

CC--  4.11284.1128  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  σσ
22
  ==  nn  ××  pp  ××  qq  
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  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  
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7733    

  --::..يتم تجمع البيانات عن كل مفرده من مفردات المجتمعيتم تجمع البيانات عن كل مفرده من مفردات المجتمع........... ........... في أسلوبفي أسلوب  --

AA--  المعاينةالمعاينة  

BB--  الحصر الشاملالحصر الشامل  

CC--  العينة المحتمعيةالعينة المحتمعية  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  --::..من كل منهمامن كل منهما  يتم تقسيم المجتمع إلى طبقتين على الأقل ثم نختار العينةيتم تقسيم المجتمع إلى طبقتين على الأقل ثم نختار العينة....... ....... فيفي  --

AA--  العينة العمديةالعينة العمدية  

BB--  العينة المنتظمةالعينة المنتظمة  

CC--  العينة العنقوديةالعينة العنقودية  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

يتم تقسيم المجتمع إلى مساحات أو أجزاء ثم نختار عشوائيا بعض هذه المساحات, ثم نختار جميع يتم تقسيم المجتمع إلى مساحات أو أجزاء ثم نختار عشوائيا بعض هذه المساحات, ثم نختار جميع ........... ........... فيفي  --

  --::عناصرها بالعينة عناصرها بالعينة 

AA--  العينة الطبقيةالعينة الطبقية  

BB--  العينة المنتظمةالعينة المنتظمة  

CC--  العينة العنقوديةالعينة العنقودية  

DD--   مما سبقمما سبقلا شيئ لا شيئ  

  يتم تقسيم المجتمع إلى أجزاء ثم نختار العينة من كل جزء من أجزاء المجتمع وفقا للنسب المحددةيتم تقسيم المجتمع إلى أجزاء ثم نختار العينة من كل جزء من أجزاء المجتمع وفقا للنسب المحددة............. ............. فيفي  --

AA..  العينة العمديةالعينة العمدية  

BB..  العينة الحصيةالعينة الحصية  

CC..  العينة العنقوديةالعينة العنقودية  

DD..  شيئ مما سبق شيئ مما سبقلالا   

  

  

7744    

    --: : عرف كل من المصطلحات التاليةعرف كل من المصطلحات التالية

أسلوب الحصر أسلوب الحصر 

  الشاملالشامل

مفرده من مفردات المجتمع, وهذا الأسلوب لا يتبع عادة إلا في حالة التعدادات مفرده من مفردات المجتمع, وهذا الأسلوب لا يتبع عادة إلا في حالة التعدادات   وفيه تجمع البيانات عن كلوفيه تجمع البيانات عن كل

التي تجريها الدول وتدعمها بإمكانيات ضخمه مثل تعدادات السكان والتعدادات الصناعية والتعدادات التي تجريها الدول وتدعمها بإمكانيات ضخمه مثل تعدادات السكان والتعدادات الصناعية والتعدادات 

  ..الزراعيةالزراعية

  أسلوب المعاينةأسلوب المعاينة
خرى ويطلق عليه عينه خرى ويطلق عليه عينه وفيه يتم جمع البيانات عن جزء من مفردات المجتمع يختار بطريقة أو بأوفيه يتم جمع البيانات عن جزء من مفردات المجتمع يختار بطريقة أو بأ

((SSaammppllee))  ثم بعد ذلك يتم تعميم نتائج الدراسة على المجتمع بأكملهثم بعد ذلك يتم تعميم نتائج الدراسة على المجتمع بأكمله..  

  وهي العينة التي تكون لكل مفرده من مفردات المجتمع نفس فرصة الاختيار في العينةوهي العينة التي تكون لكل مفرده من مفردات المجتمع نفس فرصة الاختيار في العينة  العينة العشوائيةالعينة العشوائية

  ..ثابت من هذه النقطةثابت من هذه النقطةنختار نقطة بداية من المجتمع ثم نختار العنصر الموجود على بعد نختار نقطة بداية من المجتمع ثم نختار العنصر الموجود على بعد   العينة المنتظمةالعينة المنتظمة

  العينة العنقوديةالعينة العنقودية
يقسم المجتمع إلى مساحات أو أجزاء ثم نختار عشوائيا بعض هذه المساحات, ثم نختار جميع عناصرها يقسم المجتمع إلى مساحات أو أجزاء ثم نختار عشوائيا بعض هذه المساحات, ثم نختار جميع عناصرها 

  ..بالعينةبالعينة

..يقسم المجتمع إلى طبقتين على الأقل ثم نختار العينة من كل منهمايقسم المجتمع إلى طبقتين على الأقل ثم نختار العينة من كل منهما  العينة الطبقيةالعينة الطبقية   

..فةفةيتم اختيارها عن طريق الصديتم اختيارها عن طريق الصد  العينة الصدفةالعينة الصدفة   

  ..يتم اختيار أفراد العينة تحت شروط معينة لتحقيق الهدف من التجربةيتم اختيار أفراد العينة تحت شروط معينة لتحقيق الهدف من التجربة  العينة العموديةالعينة العمودية

    ..يقسم المجتمع إلى أجزاء ثم نختار العينة من كل جزء من أجزاء المجتمع وفقا للنسب المحددةيقسم المجتمع إلى أجزاء ثم نختار العينة من كل جزء من أجزاء المجتمع وفقا للنسب المحددة  العينة الحصيةالعينة الحصية

  

سة
ساد

ضرة ال
حا
الم
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7755    

  3131أخذت عينة عشوائية من المجتمع مكونة من أخذت عينة عشوائية من المجتمع مكونة من , , ضة ضة في دراسة لظاهرة متوسط وزن الاطفال في سن الروفي دراسة لظاهرة متوسط وزن الاطفال في سن الرو" "   --

فإن فإن " " كجم كجم   88كجم وذلك بانحراف معياري قدره كجم وذلك بانحراف معياري قدره   2424هذه العينة هو هذه العينة هو   فوجد ان الوسط الحسابي لوزن الطفل فيفوجد ان الوسط الحسابي لوزن الطفل فيطفل طفل 

- - ::  هيهي% % 2.2.فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع بدرجة ثقة فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع بدرجة ثقة 

AA..  ((18.6218.62   , ,21.2321.23 ) )كجمكجم  

BB..  ((18.4118.41   , ,21..321..3 ) )كجمكجم  

CC..  ((11.1211.12   , ,22.2822.28 ) )كجمكجم  

DD..  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  88  ::قانون رقم قانون رقم 

 
  قانون الوسط الحسابي للمجتمع قانون الوسط الحسابي للمجتمع 

xx   وسط العينه وسط العينه = =     

nn   = =حجم العينةحجم العينة  

zz   = = ((حفظحفظ))درجة الثقه درجة الثقه  

  الإنحراف المعياريالإنحراف المعياري=  =    

  

7766    

    --: : هيهي% %   4.4.إن فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع بدرجة ثقة إن فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع بدرجة ثقة 

AA--  ((18.6218.62 , ,21.3221.32 ) )كجمكجم..  

BB--  ((18.4118.41 , ,21..21..33 ) )كجمكجم..  

CC--  ((11.1211.12 , ,22.2822.28 ) )كجمكجم..  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق..  

  

  

7777    

    --: : هيهي% %   ....إن فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع بدرجة ثقة إن فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع بدرجة ثقة --

AA--  ((18.6218.62 , ,21.3221.32 ) )كجمكجم..  

BB--  ((18.4118.41 , ,21..321..3 ) )كجمكجم..  

CC--  ((11.1211.12 , ,22.2822.28 ) )كجمكجم..  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق..  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^10^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

7788    

موظف , فإذا كان موظف , فإذا كان 244244موع مجتمع العاملين في إحدى الدوائر الحكومية بلغ حجمها موع مجتمع العاملين في إحدى الدوائر الحكومية بلغ حجمها تم سحب عينة عشوائية من مجتم سحب عينة عشوائية من مج

, , درجةدرجة  1212درجة و درجة و   3838ا على الترتيب ا على الترتيب بهم , همبهم , هملدرجات تقرير تقييم الأداء الخاص لدرجات تقرير تقييم الأداء الخاص الوسط الحسابي والانحراف المعياري الوسط الحسابي والانحراف المعياري 

  ::هيهي% % 2.2.حكومية بدرجة ثقة حكومية بدرجة ثقة الأداء الخاص بهذه الدائرة الالأداء الخاص بهذه الدائرة الالحسابي لدرجات تقارير تقييم الحسابي لدرجات تقارير تقييم فإن فترة الثقة للوسط فإن فترة الثقة للوسط 

  :.:.الحد الأدنى لفترة الثقة يساويالحد الأدنى لفترة الثقة يساوي--

AA--  32..232..2     درجة   درجة  

BB--  3838  درجةدرجة        

CC--  14.4814.48   درجة درجة  

DD--  244244  درجةدرجة  

  

  

7799    

  :.:.لفترة الثقة يساويلفترة الثقة يساوي  الأعلىالأعلىالحد الحد   --

AA--  32..232..2  درجةدرجة  

BB--  3838   درجة درجة  

CC--  14.4814.48   درجة درجة  

DD--  244244  درجةدرجة  

  

  

8800    

طالب, فإذا كان الوسط طالب, فإذا كان الوسط   111111موع مجتمع الطلاب في أحد الجامعات بلغ حجمها موع مجتمع الطلاب في أحد الجامعات بلغ حجمها تم سحب عينة عشوائية من مجتم سحب عينة عشوائية من مج

درجات , فإن فترة الثقة درجات , فإن فترة الثقة   1414درجة و درجة و   8282الترتيب الترتيب الحسابي والإنحراف المعياري لدرجات الطلاب بالعينة هما على الحسابي والإنحراف المعياري لدرجات الطلاب بالعينة هما على 

  ::هي هي % % 2.2.للوسط الحسابي لدرجات الطلاب في هذه الجامعة بدرجة ثقة للوسط الحسابي لدرجات الطلاب في هذه الجامعة بدرجة ثقة 

  :   :     يساوييساويالحد الأدنى لفترة الثقة الحد الأدنى لفترة الثقة --

AA--    8282   درجة درجة  

BB--  .4.4   درجة درجة  

CC--  86.6186.61   درجة درجة  

DD--  83.3683.36درجةدرجة  

  

  

8811    

  ::فترة الثقة يساوي فترة الثقة يساوي الحد الأعلى لالحد الأعلى ل  --

AA--  8282   درجة درجة  

BB--  .4.4   درجة درجة  

CC--  86.6186.61   درجة درجة  

DD--  83.3683.36  درجةدرجة  

  

  

8822    

ب في مدرسته خلال شهر ب في مدرسته خلال شهر يرغب احد مديري المدارس الأهلية في تقدير متوسط عدد الوجبات التي يتم صرفها للطلايرغب احد مديري المدارس الأهلية في تقدير متوسط عدد الوجبات التي يتم صرفها للطلا

ويعلم ويعلم , , % % 2.2.وجبات و بدرجة ثقة وجبات و بدرجة ثقة   22الخطأ في تقدير متوسط عدد الوجبات خلال الشهر الواحد عن الخطأ في تقدير متوسط عدد الوجبات خلال الشهر الواحد عن   بحيث لايتعدىبحيث لايتعدى

والمطلوب تقدير حجم العينة المطلوب لهذه الدراسة مقربا والمطلوب تقدير حجم العينة المطلوب لهذه الدراسة مقربا " " وجبات وجبات   1414المدير من خبرته ان الانحراف المعياري هو المدير من خبرته ان الانحراف المعياري هو 

  --::  الناتج الى الرقم الأعلىالناتج الى الرقم الأعلى

AA--  1111  ينةينةعع  

BB--  1313  عينةعينة  

CC--  6666  عينةعينة  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  ..::قانون رقم قانون رقم 

 
zz   = =الثقةالثقة  درجةدرجة  ,,    

ee   = =بهبه  مسموحمسموح  خطأخطأ  أقصىأقصى  ,,  

σσ22
  الإنحرافالإنحراف  مربعمربع  اواو))  المجتمعالمجتمع  تباينتباين= =   

  ((المعياريالمعياري

  

8833    

تبع التوزيع الطبيعي تبع التوزيع الطبيعي إذا كانت متوسط مستوى السكر في الدم لمجموعة من  الأفراد بمدينة الرياض تمثل ظاهرة  تإذا كانت متوسط مستوى السكر في الدم لمجموعة من  الأفراد بمدينة الرياض تمثل ظاهرة  ت--

لتقدير متوسط مستوى السكر في الدم في هذه المدينة لتقدير متوسط مستوى السكر في الدم في هذه المدينة درجة, فما هو حجم العينة المناسب درجة, فما هو حجم العينة المناسب   2200  بانحراف معياريبانحراف معياري

مع تقريب الناتج مع تقريب الناتج ))  ؟؟  %%  9999درجات, وذلك بدرجة ثقة  درجات, وذلك بدرجة ثقة    11بحيث لا يتعدى الخطأ في تقدير متوسط مستوى السكر بحيث لا يتعدى الخطأ في تقدير متوسط مستوى السكر 

  --(:(:للرقم الأعلىللرقم الأعلى

AA--  6600   مفردة مفردة  

BB--  116677     مفردة مفردة  

CC--  117700   مفردة مفردة  

DD--  2200    مفردة  مفردة  

  

  

8844    

إذا كانت متوسط درجات الطلاب في مقرر التحليل الإحصائي يمثل ظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي بانحراف معياري إذا كانت متوسط درجات الطلاب في مقرر التحليل الإحصائي يمثل ظاهرة تتبع التوزيع الطبيعي بانحراف معياري   --

درجة , فما هو حجم العينة المناسب لتقدير متوسط درجات الطلاب في هذا المقرر بحيث لا يتعدى الخطأ في درجة , فما هو حجم العينة المناسب لتقدير متوسط درجات الطلاب في هذا المقرر بحيث لا يتعدى الخطأ في   1212

  (:   (:   مع تقريب الناتج للرقم الأعلىمع تقريب الناتج للرقم الأعلى% ) % ) ....درجات وذلك بدرجة ثقة درجات وذلك بدرجة ثقة   66المتوسط المتوسط   تقديرتقدير

AA--  3434   مفردة مفردة  

BB--  131131   مفردة مفردة  

CC--  114114   مفردة مفردة  

DD--  141141  مفردةمفردة  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^11^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

8855    

طالب من الطلاب الدراسيين لمقرر الإحصاء في الإدارة فوجد أن متوسط طالب من الطلاب الدراسيين لمقرر الإحصاء في الإدارة فوجد أن متوسط   2222سحبت عينة عشوائية مكونة من سحبت عينة عشوائية مكونة من " " 

ومن المعروف أن درجات الطلاب موزعة طبقا  للتوزيع ومن المعروف أن درجات الطلاب موزعة طبقا  للتوزيع   SS  ==  55  ة وذلك بانحراف معياري للعينة ة وذلك بانحراف معياري للعينة درجدرج  8484درجاتهم درجاتهم 

    --: : تساويتساوي% % 2.2.مما سبق يمكن إيجاد حدي الثقة لدرجات الطلاب عند درجة ثقة مما سبق يمكن إيجاد حدي الثقة لدرجات الطلاب عند درجة ثقة , , الطبيعي الطبيعي 

  

4.4424.442  4.414.41  4.4224.422  4.424.42  4.144.14  4.24.2  
درجات درجات 

  الحريةالحرية

1.4621.462  6.6326.632  2.2112.211  2.4122.412  1.1131.113  4.4444.444  22  

2.1.12.1.1  22.1.2.1.2  2.4312.431  1.1111.111  1.6181.618  4.4444.444  2121  

2.1812.181  2.1822.182  2.4342.434  1.1481.148  1.6131.613  4.4444.444  2222  

AA--  ((7777..9944 , ,82.43482.434 ) )درجةدرجة..  

BB--  ((18.28.18.28. , ,81.11181.111 ) )درجةدرجة..  

CC--  ((11..6311..63 , ,82.43182.431 ) )درجةدرجة..  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق . .  

 
 : tشروط توزيع 

 tويمكن تحديد الشروط الثلاثة لاستخدام توزيع 
 :كما يلي

لمجتمع المسحوبة منه العينة له أن يكون ا
 .توزيع طبيعي

والانحراف المعياري للمجتمع  غير معروف 
 (.أو مجهول)

  30حجمها أقل من )والعينة صغيرة 
 (.مفردة

S  =، الإنحراف المعياري للعينه 
n   =، حجم العينة 
 x   =،متوسط ناتج العينه 

يتم استخراجها من (  الجدوليه )  tو قيمة  
 لمرفق بالسؤالالجدول ا

سابعة
ضرة ال

حا
الم

سابعة
ضرة ال

حا
الم

  

8866    

  يسمىيسمى" " يبنما هو صحيحيبنما هو صحيحان رفض الفرض العدمي ان رفض الفرض العدمي ""  --

AA--  خطأ من النوع الأولخطأ من النوع الأول  

BB--  خطأ من النوع الثانيخطأ من النوع الثاني  

CC--  الخطأ المعياريالخطأ المعياري  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

8877    

في دراسة لتحديد ما إذا كان هناك فروق معنوية بين نوعين من الأسمدة على أحد المحاصيل الزراعية قام أحد في دراسة لتحديد ما إذا كان هناك فروق معنوية بين نوعين من الأسمدة على أحد المحاصيل الزراعية قام أحد ""

ن بسحب عينتين من المحاصيل أحدهما اعتمد في زراعته على النوع الأول من الأسمدة والآخر اعتمد على ن بسحب عينتين من المحاصيل أحدهما اعتمد في زراعته على النوع الأول من الأسمدة والآخر اعتمد على الباحثيالباحثي

وبتحليل نتائج العينتين وبتحليل نتائج العينتين   ,,  , وقام بدارسة مدى توافر أنواع معينة من البروتينات النباتية في كلا العينتين, وقام بدارسة مدى توافر أنواع معينة من البروتينات النباتية في كلا العينتين  النوع الثانيالنوع الثاني

  قام الباحث بتلخيص النتائج كما يليقام الباحث بتلخيص النتائج كما يلي

σσ  ول من الأسمدةول من الأسمدةالنوع الأالنوع الأ: : أولا أولا 
22
11==  5500  xx11  ==  221133  nn11==225500  

σσ    النوع الثاني من الأسمدةالنوع الثاني من الأسمدة: : ثانيا  ثانيا  
22
22  ==  6655  xx22  ==118800  nn22==220000  

ويرغب الباحث في اختبار الفرض العدمي القائل بأن متوسط حجم البروتينات الموجودة في نباتات العينة الأولى ويرغب الباحث في اختبار الفرض العدمي القائل بأن متوسط حجم البروتينات الموجودة في نباتات العينة الأولى 

مقابل الفرض البديل أنهما مقابل الفرض البديل أنهما % % 22ية بمستوى معنوية ية بمستوى معنوية تساوي متوسط حجم البروتينات الموجودة في نباتات العينة الثانتساوي متوسط حجم البروتينات الموجودة في نباتات العينة الثان

  ..غير متساويينغير متساويين

  ::يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل   --

AA--  HH11  :: µµ₁₁<<  µµ₂₂   , ,HHₒo  ::  µµ₁₁  ==  µµ₂₂  

BB--  ₂₂≠≠  µµ    µµHH11  ::   , ,₂₂==  µµ₁₁  HHₒo  ::  µµ  

CC--  HH11  :: µµ₁₁  >>  µµ₂₂   , ,HHₒo  ::  µµ₁₁  ==  µµ₂₂  

DD--  HH11  :: µµ₁₁ =µµ₂₂  ,,  HHₒo  ::  µµ₁₁ ≠  µµ₂₂  

  

  

8888    

  ::تساويتساوي  ZZإحصائي الاختبار في هذه الحالة إحصائي الاختبار في هذه الحالة قيمة قيمة   --

AA--  4455..554444  

BB--  3333  

CC--  --4455..554444  

DD--  00..552255  

  1414::قانون رقم قانون رقم 

  
كل المطلوب بالقانون بيكون واضح جدا 

  بالسؤال بتكون مدرجة جاهزة فقط التعويض

  

8899    

الباحثين الباحثين بين المستوى الدراسي لكلا من الطلاب  والطالبات بين المستوى الدراسي لكلا من الطلاب  والطالبات اك فروق معنوية بين اك فروق معنوية بين كان هنكان هن  إذاإذافي دراسة لتحديد ما في دراسة لتحديد ما 

, , من الطالبات الدارسين لمقرر التحليل الاحصائي من الطالبات الدارسين لمقرر التحليل الاحصائي   والأخرىوالأخرىاحداهما  من الطلاب احداهما  من الطلاب بسحب عينتين من المحاصيل بسحب عينتين من المحاصيل 

  ::وبتحليل نتائج العينتين قام الباحث بتلخيص النتائج كما يلي وبتحليل نتائج العينتين قام الباحث بتلخيص النتائج كما يلي 

σσ  الطلابالطلابالنوع الأول النوع الأول : : أولا أولا 
22
11==  5500  xx11  ==  7755  nn11==115500  

σσ      الطالبات الطالبات النوع الثاني النوع الثاني : : ثانيا  ثانيا  
22
22  ==  4400  xx22  ==8800  nn22==118800  

درجات الطلاب تساوي متوسط درجات الطالبات في درجات الطلاب تساوي متوسط درجات الطالبات في الفرض العدمي القائل بأن متوسط الفرض العدمي القائل بأن متوسط   اختباراختبارويرغب الباحث في ويرغب الباحث في 

  ..مقابل الفرض البديل أنهما غير متساويينمقابل الفرض البديل أنهما غير متساويين% % 22مقرر التحليل الاحصائي بمستوى معنويه مقرر التحليل الاحصائي بمستوى معنويه 

  : : يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل   --

AA--  HH11  :: µµ₁₁<<  µµ₂₂   , ,HHₒo  ::  µµ₁₁  ==  µµ₂₂  

BB--  ₂₂≠≠  µµ    µµHH11  ::   , ,₂₂==  µµ₁₁  HHₒo  ::  µµ  

CC--  HH11  :: µµ₁₁  >>  µµ₂₂   , ,HHₒo  ::  µµ₁₁  ==  µµ₂₂  

DD--  HH11  :: µµ₁₁ =µµ₂₂  ,,  HHₒo  ::  µµ₁₁ ≠  µµ₂₂  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^12^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

9900    

  ::تساويتساوي  ZZفي هذه الحالة في هذه الحالة   الاختبارالاختبارقيمة إحصائي قيمة إحصائي ( ( 1818))

AA--  1212  

BB--  3.14823.1482  

CC--  22  

DD--  223.1483.148--    

  

9911    

البيانات التالية تمثل نتائج عينتين عشوائيتين مستقلتين مسحوبتين من منطقتين لمقارنة متوسط البيانات التالية تمثل نتائج عينتين عشوائيتين مستقلتين مسحوبتين من منطقتين لمقارنة متوسط " "   --: : إذا علمت أنهإذا علمت أنه

  ,,nn22  ==  8800        ,        ,nn11  ==  110000    ,,==  2299              XX22      ,      ,6262    =  =XX11      عمر الناخب فيهما حيث عمر الناخب فيهما حيث 

في المنطقة الثانية في المنطقة الثانية   أن متوسط عمر الناخب في المنطقة الأولى يساوي متوسط عمر الناخبأن متوسط عمر الناخب في المنطقة الأولى يساوي متوسط عمر الناخب: : اختر الفرض العدمي اختر الفرض العدمي 

σσ: : مقابل الفرض البديل أنهما غير متساويين إذا علمت أنمقابل الفرض البديل أنهما غير متساويين إذا علمت أن% % 22بمستوى معنوية بمستوى معنوية 
22
22  ==  3322         , ,σσ

22
11  ==  6600  

    --: : يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل--

AA--  µµ11  >>  µµ22::  HH11  ,,  ::  HHoo  µµ11==  µµ22    

BB--  µµ11  <<  µµ22 : :HH11  ,,  ::HHoo  µµ11==  µµ22    

CC--  11µµ  ≠≠  22µµ : :HH11  ,,  ::  22==  µµ11HHoo  µµ  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  

  

9922    

  --: : تساويتساوي  ZZي الاختبار في هذهِ الحالة ي الاختبار في هذهِ الحالة قيمة إحصائقيمة إحصائ--

AA--  3434  

BB--  33  

CC--  4.244.24  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق    

  

9933    

    --: : من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن--

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  ول أي من الفرضينول أي من الفرضينعدم قبعدم قب  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  

  

9944    

شخصا  اختيرت من أفراد دولة ما, فإذا كان الوسط الحسابي لدخول الأفراد الأسبوعية في شخصا  اختيرت من أفراد دولة ما, فإذا كان الوسط الحسابي لدخول الأفراد الأسبوعية في     4499عينة عشوائية حجمها عينة عشوائية حجمها 

الصفري بأن متوسط الدخل الأسبوعي لمواطني هذه الدولة يساوي الصفري بأن متوسط الدخل الأسبوعي لمواطني هذه الدولة يساوي   كيف يمكن اختبار الفرضكيف يمكن اختبار الفرض. . ريال ريال   7755العينة هو العينة هو 

إذا علمت أن الانحراف المعياري إذا علمت أن الانحراف المعياري   %%  55  بمستوى معنويةبمستوى معنويةوذلك وذلك   7722فرض البديل أنه لا يساوي فرض البديل أنه لا يساوي مقابل المقابل ال  ريالريال    7722

  ..ريال ريال       1144لدخول الأفراد يساوي لدخول الأفراد يساوي 

    --: : يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل--

AA--  1212  >>μμ  ::HH11   , ,1212   = =μμ : :HHoo  

BB--  1212  <<μμ  ::HH11   , ,1212   = =μμ : :HHoo  

CC--  1212  μμ    ≠≠::HH11   , ,1212   = =μμ : :HHoo  

  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق

   

  

9955    

- - ::تساوي تساوي   ZZفي هذه الحالة في هذه الحالة   قيمة احصائي الاختبارقيمة احصائي الاختبار  ––

AA--  66  

BB--  4.124.12  

CC--  1.21.2  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  1111::قانون رقم قانون رقم 

 
X  =متوسط العينة  

m  =،متوسط المجتمع 

n  =،حجم العينة 

Q  =الإنحراف المعياري 

  

9966    

  ((  --3..31..1وو+ + 3..31..1الجدولية الجدولية   ZZقيمةقيمة))والرفض يمكن والرفض يمكن منطقتي القبول منطقتي القبول   من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدودمن خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود  ––

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

9977    

شخصا  اختيرت من أفراد دولة ما, فإذا كان الوسط الحسابي لدخول شخصا  اختيرت من أفراد دولة ما, فإذا كان الوسط الحسابي لدخول   .1.1عينة عشوائية حجمها عينة عشوائية حجمها   --: : إذا علمت أنهإذا علمت أنه

ونرغب في اختيار الفرض العدمي بأن مستوط الدخل الأسبوعي لمواطني ونرغب في اختيار الفرض العدمي بأن مستوط الدخل الأسبوعي لمواطني . . ريالريال  1212الأفراد الأسبوعية في العينة هو الأفراد الأسبوعية في العينة هو 

إذا علمت أن الانحراف إذا علمت أن الانحراف   %%11  بمستوى معنويةبمستوى معنوية  1212ريال مقابل الفرض البديل أنه لا يساوي ريال مقابل الفرض البديل أنه لا يساوي   1212هذهِ الدولة يساوي هذهِ الدولة يساوي 

  . ". "ريالريال  1111المعياري لدخول الافراد يساوي المعياري لدخول الافراد يساوي 

    --: : يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل--

AA--  1212  >>μμ   : :HH11   , ,1212   = =μμ : :HHoo  

BB--  1212  <<  μμ::HH11   , ,1212   = =μμ : :HHoo  

CC--  1212  μμ  ≠≠ : :HH11   , ,1212   = =μμ : :HHoo  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^13^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

9988    

    --: : تساويتساويZZقيمة إحصائي الاختبار في هذه الحالة قيمة إحصائي الاختبار في هذه الحالة --

AA--  66  

BB--  4.124.12  

CC--  1.21.2  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

 
  

  

9999    

    --: : والرفض يمكنوالرفض يمكن  من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبولمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول  --

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول أي الفرضينعدم قبول أي الفرضين  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  

  

110000    

درجات وذلك خلال درجات وذلك خلال ( ( 22))درجة بانحراف معياري درجة بانحراف معياري ( ( 8686))إذا كان متوسط درجات الطالب في كلية إدارة الأعمال هو إذا كان متوسط درجات الطالب في كلية إدارة الأعمال هو ""

ووجد أن متوسط درجات الطالب في ووجد أن متوسط درجات الطالب في   طالبطالب( ( 144144))لعينة قوامها لعينة قوامها   24112411أجرى أحد الباحثين دراسة عام أجرى أحد الباحثين دراسة عام   24142414عام عام 

درجة هل تشير الدراسة التي قام بها الباحث أن متوسط درجات الطالب في كلية إدارة الأعمال قد درجة هل تشير الدراسة التي قام بها الباحث أن متوسط درجات الطالب في كلية إدارة الأعمال قد ( ( 8888))العينة هو العينة هو 

  %%22وذلك بمستوى معنوية وذلك بمستوى معنوية   24142414ارتفع عما عليه في ارتفع عما عليه في 

    ::تساويتساوي    ZZالحالة الحالة قيمة إحصائي الاختبار في هذه قيمة إحصائي الاختبار في هذه   --

AA--  1100  

BB--  22..3333  

CC--  8833  

DD--  11..9966  

 
  

  

110011    

  ((1.3121.312الجدولية الجدولية   ZZقيمة قيمة ) ) منطقتي القبول والرفض يمكن منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود   --

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول أي من الفرضينعدم قبول أي من الفرضين  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  

  

  

110022    

. . من أصوات الناخبين عندما تجري الانتخاباتمن أصوات الناخبين عندما تجري الانتخابات  %%7700يدّعىِ أحد المرشحين في الانتخابات أنه سيحصل على نسبة يدّعىِ أحد المرشحين في الانتخابات أنه سيحصل على نسبة   --

ناخب, ووجد أن نسبة من يؤيدون المرشح ناخب, ووجد أن نسبة من يؤيدون المرشح   110000ولاختبار هذا الادعاء تم اختيار عينة عشوائية من الناخبين حجمها ولاختبار هذا الادعاء تم اختيار عينة عشوائية من الناخبين حجمها 

مقابل الفرض البديل أن مقابل الفرض البديل أن   %%  7700اختبر مدى صحة ادعاء المرشح بأن النسبة في المجتمع هي اختبر مدى صحة ادعاء المرشح بأن النسبة في المجتمع هي   %%  6600في العينة هي في العينة هي 

  ..%%  55وذلك بمستوى معنوية وذلك بمستوى معنوية   %%7700النسبة أقل من النسبة أقل من 

- - ::صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على اشكل التالي صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على اشكل التالي   يمكنيمكن  ––

AA--  HH11::    PP  <<  00..7700       , ,HHOO  ::  PP  ==  00..7700  

BB--  HH11::  PP  >>  00..7700       , ,HHOO  ::  PP  ==  00..7700  

CC--  HH11::  PP  ≠≠  00..7700       , ,HHOO  ::  PP  ==  00..7700  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  1212::قانون رقم قانون رقم 

 

ذا القانون عندما يطلب بالسؤال يستخدم ه
وتكون لعينة ) تقدير لنسبة المجتمع 
ودائما في (  .. مسحوبة من المجتمع 

السؤال ادعاء من شخص اما ببحث او 
وعبارة .. أو ترشيح على انتخابات   ةتجرب

 نسبة المجتمع 

P  = ،  نسبة العينة من المجتمع 

Z  = وتكون ( حفظ مسبق ) معامل الثقة

 ، ةدرجة الثق على حسب

n   =ةحجم العين 

  

110033    

  ((664455..11--الجدولية الجدولية   ZZقيمة قيمة ))من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن   ––

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

110044    

, ولاختبددار هددذا الإدعدداء تددم , ولاختبددار هددذا الإدعدداء تددم % % 3434ب التددي يقددوم بهددا فددي المعمددل ب التددي يقددوم بهددا فددي المعمددل يدددعي أحددد البدداحثين أن نسددبة النجدداح لأحددد التجدداريدددعي أحددد البدداحثين أن نسددبة النجدداح لأحددد التجددار""

مفدرده , ووجدد أن نسدبة النجداح فدي مفدرده , ووجدد أن نسدبة النجداح فدي   222222اختيار عينة عشوائية من الحيوانات الخاضعة للتجدارب فدي معملده حجمهدا اختيار عينة عشوائية من الحيوانات الخاضعة للتجدارب فدي معملده حجمهدا 

مقابدل الفدرض البدديل مقابدل الفدرض البدديل % % 3434, اختبر مدى صحة ادعاء الباحث بأن النسبة في المجتمع هي , اختبر مدى صحة ادعاء الباحث بأن النسبة في المجتمع هي % % 1212العينة قد بلغت هي العينة قد بلغت هي 

  ""%%22وذلك بمستوى معنوية وذلك بمستوى معنوية % % 3434النسبة أقل من النسبة أقل من   أنأن

  :   :     يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل  --

AA--  HH11  ::  PP  ˂˂  00..7722   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..7722  

BB--  HH11  ::  PP  ˃˃  00..6600   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..6600  

CC--  HH11  ::  PP  ≠≠  00..7722   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..7722    

DD--  HH11  ::  PP  <<  00..6600   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..6600  

 

  

  

110055    

  ((--1.3121.312الجدولية الجدولية   zzقيمة قيمة ) ) بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن ن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار ن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار مم  --

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^14^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

110066    

ولاختبار هذا الادعاء تم ولاختبار هذا الادعاء تم , ,   %%8800تبلغ  تبلغ    يدّعىِ أحد الأساتذة أن نسبة النجاح في احد المقررات التي يقوم بتدريسهايدّعىِ أحد الأساتذة أن نسبة النجاح في احد المقررات التي يقوم بتدريسها""

طالب, وبدراسة نتائج الاختبارات الخاصة طالب, وبدراسة نتائج الاختبارات الخاصة   5500اختيار عينة عشوائية من الطلاب الدارسين لهذا المقرر حجمها اختيار عينة عشوائية من الطلاب الدارسين لهذا المقرر حجمها 

اختبر مدى صحة ادعاء أستاذ المقرر  بأن النسبة في اختبر مدى صحة ادعاء أستاذ المقرر  بأن النسبة في ,,  %%  6688بالعينة وجد أن نسبة النجاح في العينة قد بلغت هي بالعينة وجد أن نسبة النجاح في العينة قد بلغت هي 

  ""%%  55وذلك بمستوى معنوية وذلك بمستوى معنوية   %%8800بل الفرض البديل أن النسبة أقل من بل الفرض البديل أن النسبة أقل من مقامقا  %%  8800المجتمع هي المجتمع هي 

    --::يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل     --

AA--  HH11  ::  PP  ˂˂  00..8800   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..8800  

BB--  HH11  ::  PP  ˃˃  00..6688   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..6688  

CC--  HH11  ::  PP  ≠≠  00..8800   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..8800    

DD--  HH11  ::  PP  <<  00..6688   , ,HHₒo  ::  PP  ==  00..6688    

 

  

  

110077    

    --(:(:  664455..11--الجدولية الجدولية   ZZقيمة قيمة ))من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن--

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل    

CC--  رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..    

  

ضرة الثامنة
حا
الم

ضرة الثامنة
حا
الم

  

110088    

كيلوجرام بانحراف كيلوجرام بانحراف ( ( 1212))من الدجاج حسب تقارير وزارة الصحة هو  من الدجاج حسب تقارير وزارة الصحة هو    إذا كان متوسط استهلاك الفرد السعوديإذا كان متوسط استهلاك الفرد السعودي

م  من عينة قوامها م  من عينة قوامها 24462446أجرى أحد الباحثين دراسة في عام أجرى أحد الباحثين دراسة في عام . . كيلوجرامات لفترة السبعينات الميلاديةكيلوجرامات لفترة السبعينات الميلادية( ( 33))معياري معياري 

ستهلاك ستهلاك هل تشير الدراسة الحالية أن متوسط الاهل تشير الدراسة الحالية أن متوسط الا. . كيلوجرامكيلوجرام( ( 1111))فردا  ووجد أن متوسط الاستهلاك للفرد هو فردا  ووجد أن متوسط الاستهلاك للفرد هو ( ( .1.1))

  %%22أرتفع عما عليه في السبعينات وذلك بمستوى معنوية أرتفع عما عليه في السبعينات وذلك بمستوى معنوية 

- - ::تساوي تساوي   ZZقيمة احصائي الاختبار في هذه الحالة قيمة احصائي الاختبار في هذه الحالة   ––

AA--  22  

BB--  2.662.66  

CC--  4.664.66  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

 

 

  

110099    

  ((664455..11الجدوليةالجدولية  ZZقيمة قيمة ))من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن   ––

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

111100    

عامل من عمال احد المصانع بمدينة بالقصيم وجد أن الوسط الحسابي لعدد ساعات عامل من عمال احد المصانع بمدينة بالقصيم وجد أن الوسط الحسابي لعدد ساعات   144144عينة عشوائية تتكون من عينة عشوائية تتكون من " " 

علما بان الوسط علما بان الوسط , , ساعة ساعة   11522522وبالانحراف المعياري يساوي وبالانحراف المعياري يساوي , , ساعة عمل يومياساعة عمل يوميا  1.21.2العمل اليومية لعمال العينة العمل اليومية لعمال العينة 

اختبر أهمية الفرق المعنوي بين اختبر أهمية الفرق المعنوي بين , , ساعات ساعات   ..في هذه الصناعة يبلغ في هذه الصناعة يبلغ الحسابي لعدد ساعات العمل اليومية للعمال الحسابي لعدد ساعات العمل اليومية للعمال 

  ""عموماعموماساعات العمل للعمال في الصناعة ساعات العمل للعمال في الصناعة والوسط الحسابي لعدد والوسط الحسابي لعدد عمل العمال بالعينة عمل العمال بالعينة الوسط الحسابي لعدد ساعات الوسط الحسابي لعدد ساعات 

      --::رض البديل على الشكلرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض العدمي والفيمكن صياغة الفرض العدمي والف--

AA--  HH11  ::    μμ  ˂˂  μμ₀₀ , ,  HHoo  ::  μμ  ==  μμ₀₀  

BB--  HH11  ::    μμ  ˃˃  μμ₀₀ , ,  HHoo  ::  μμ  ==  μμ₀₀  

CC--  HH11  ::    μμ  ≠≠  μμ₀₀ , ,HHoo  ::  μμ  ˃˃  μμ₀₀  

DD--  ₀₀HH11  ::  μμ  ≠≠  μμ,,    ₀₀HHoo  ::  μμ  ==  μμ  

  

  

111111    

    --::  في هذه الحالة تساويفي هذه الحالة تساويقيمة إحصائي الاختبار قيمة إحصائي الاختبار   --

AA--  2244  --  

BB--  --22..9944  

CC--  --1111..000066    

DD--  2244  

 

ائي يمة احصلتقدير ق tتم استخدام قانون 

متوسط الحسابي الإختبار لإنه تم مقارنة بين 
 للعينه والوسط الحسابي للمجتمع 

 zوشبيه بقانون التقدير الحسابي للمجتمع 

X  =، متوسط العينة 

m   =،  متسوط المجتمع 

n  =ةحجم العين  ، 

Q  =الإنحراف المعياري  

  

111122    

  1.21.2ساعات عمل يوميا  بإنحراف معياري ساعات عمل يوميا  بإنحراف معياري   88زراعة قد بلغ زراعة قد بلغ إذا كان متوسط عدد ساعات العمل اليومي في قطاع الإذا كان متوسط عدد ساعات العمل اليومي في قطاع ال" " 

, وقد قام أحد الباحثين بإجراء دراسة لعدد ساعات العمل اليومي للعاملين في قطاع , وقد قام أحد الباحثين بإجراء دراسة لعدد ساعات العمل اليومي للعاملين في قطاع 24122412ساعة وذلك خلال عام ساعة وذلك خلال عام 

عامل في هذا القطاع فوجد أن عامل في هذا القطاع فوجد أن   1414وقد اعتمدت الدارسة على عينة عشوائية حجمها وقد اعتمدت الدارسة على عينة عشوائية حجمها   24112411الزراعة وذلك خلال عام الزراعة وذلك خلال عام 

فهل تشير الدراسة التي قام بها الباحث أن متوسط عدد فهل تشير الدراسة التي قام بها الباحث أن متوسط عدد . . يوميا  يوميا    1..1..عدد ساعات العمال في هذا القطاع قد بلغ عدد ساعات العمال في هذا القطاع قد بلغ متوسط متوسط 

%" %" 22وذلك بمستوى معنوية وذلك بمستوى معنوية   24122412ساعات العمل في قطاع الزراعة قد أرتفع عما عليه في عام ساعات العمل في قطاع الزراعة قد أرتفع عما عليه في عام    

قيمة إحصائي الاختبار في هذه الحالة قيمة إحصائي الاختبار في هذه الحالة   -- ZZ ::تساويتساوي     

AA--  99..11  

BB--  99..7777  

CC--  1155..881111  

DD--  11..554466  

 



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^15^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

111133    

  ( :( :1.3121.312الجدولية الجدولية   ZZقيمة قيمة ) ) من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن   --

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول أي من الفرضينعدم قبول أي من الفرضين  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  

  

  

111144    

كيلو كيلو ( ( 1212))عودي من الدجاج حسب تقارير وزارة الصحة هو عودي من الدجاج حسب تقارير وزارة الصحة هو إذا كان متوسط استهلاك الفرد السإذا كان متوسط استهلاك الفرد الس" "   --: : إذا علمت أنهإذا علمت أنه

م من م من 24162416كيلوجرامات لفترة السبعينات الميلادية, أجرى أحد الباحثين دراسة في عام كيلوجرامات لفترة السبعينات الميلادية, أجرى أحد الباحثين دراسة في عام ( ( 3434))جرام بانحراف معياري جرام بانحراف معياري 

سط سط كيلو جرام, هل تشير الدراسة الحالية أن متوكيلو جرام, هل تشير الدراسة الحالية أن متو( ( 1111))فردا  ووجد أن متوسط الاستهلاك للفرد هو فردا  ووجد أن متوسط الاستهلاك للفرد هو ( ( .1.1))عينة قوامها عينة قوامها 

  . " . " الاستهلاك أرتفع عما عليه في السبعيناتالاستهلاك أرتفع عما عليه في السبعينات

    --: : يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل--

AA--  1212   < <µµ  HH11::     , ,1212  HHoo::  µµ  ==  

BB--  1212   > >µµ    HH11::   , ,1212  HHoo::  µµ  ==  

CC--  1212  µ ≠µ ≠    HH11::   , ,1212  HHoo::  µµ  ==  

DD--  ء مما سبق ء مما سبق لا شيلا شي  

  

  

111155    

  --: : تساويتساوي  ZZقيمة إحصائي الاختبار في هذهِ الحالة قيمة إحصائي الاختبار في هذهِ الحالة --

AA--  22  

BB--  2.662.66  

CC--  4.664.66  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

 

  

111166    

    --: : من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن--

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل  

CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  

  

111177    

طالب وجد أن الوسط الحسابي لأطوال العينة طالب وجد أن الوسط الحسابي لأطوال العينة   224224لو كانت لدينا عينة عشوائية تتكون من لو كانت لدينا عينة عشوائية تتكون من " "   --: : إذا علمت أنهإذا علمت أنه

سم, سم,   128128سم, علما  بأن الوسط الحسابي لأطول طلاب الجامعة يبلغ سم, علما  بأن الوسط الحسابي لأطول طلاب الجامعة يبلغ   1..12..2= = سم, والانحراف المعياري سم, والانحراف المعياري   2..2122..122

  بين الوسط الحسابي لأطوال طلاب العينة والوسط الحسابي لأطوال طلاب الجامعةبين الوسط الحسابي لأطوال طلاب العينة والوسط الحسابي لأطوال طلاب الجامعةالمعنوي المعنوي أهمية الفرق أهمية الفرق أختبر أختبر 

  --: : يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل--

AA--  µµ  <<  µµ00 : :HH11   , ,HHoo::µµ  ==  µµ00    

BB--  µµ  >>  µµ00 : :HH11  ,,  µµ  ==  µµ00::HHoo    

CC--  00µµ  ≠≠  µµ : :HH11  ,,  00µµ  ==  µµ::HHoo    

DD--    لا شيء مما سبق  لا شيء مما سبق  

  

  

111188    

    --: : يسمى إحصائي الاختبار في هذهِ الحالةيسمى إحصائي الاختبار في هذهِ الحالة--

AA--  ZZ  

BB--  tt  
CC--  HH  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  

  

111199    

    --: : قيمة إحصائي الاختبار في هذهِ الحالة تساويقيمة إحصائي الاختبار في هذهِ الحالة تساوي--

AA--  2.42.4  ––  

BB--  2..12..1  ––  

CC--  11.44311.443  ––  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

 

  

112200    

  --: : مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن  من خلالمن خلال--

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول أي من الفرضينعدم قبول أي من الفرضين  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^16^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

112211    

قافي للطلاب فقام قافي للطلاب فقام قام أحد الباحثين بإجراء اختبار لبحث مدى تأثير الدراسات الأجنبية الحديثة على المستوى الثقام أحد الباحثين بإجراء اختبار لبحث مدى تأثير الدراسات الأجنبية الحديثة على المستوى الث""
طالب مقسمين إلى مجموعتين كل واحد منهما طالب مقسمين إلى مجموعتين كل واحد منهما   144144باختيار عينة عشوائية من طلاب إحدى الكليات بلغ حجمها باختيار عينة عشوائية من طلاب إحدى الكليات بلغ حجمها 

ثم عين احدهما بطريقة عشوائية لتكون مجموعة تجريبية وهي المجموعة التي قام بتدريسها ثم عين احدهما بطريقة عشوائية لتكون مجموعة تجريبية وهي المجموعة التي قام بتدريسها طالب ,طالب ,  2424حجمها حجمها 
لضابطة وهي المجموعة التي تدرس بالطريقة التقليدية , وفي لضابطة وهي المجموعة التي تدرس بالطريقة التقليدية , وفي بعض الدراسات الأجنبية الحديثة والأخرى المجموعة ابعض الدراسات الأجنبية الحديثة والأخرى المجموعة ا

نهاية التجربة وزع على المجموعتين استقصاء يقيس المستوى الثقافي للطلاب في كل من المجموعتين فكانت نهاية التجربة وزع على المجموعتين استقصاء يقيس المستوى الثقافي للطلاب في كل من المجموعتين فكانت 

  ::النتائج كما يليالنتائج كما يلي
  المجموعة الضابطةالمجموعة الضابطة  المجموعة التجريبية المجموعة التجريبية 

nn₁₁  ==5500  5500  ==nn22      

9922==XX11      XX22  ==  7799  

1144  ==  SS11    2222==  SS22  

  %:%:22واردنا اختبار ما كان أداء المجموعة التجريبية أفضل من أداء المجموعة الضابطة عند مستوى معنوية واردنا اختبار ما كان أداء المجموعة التجريبية أفضل من أداء المجموعة الضابطة عند مستوى معنوية 
    ::  العدمي والفرض البديل على الشكلالعدمي والفرض البديل على الشكليمكن صياغة الفرض يمكن صياغة الفرض   --

AA--  HH11  :: µµ₁₁  <<  µµ₂₂   , ,HHₒo  ::  µµ₁₁  ˃˃  µµ₂₂  

BB--  HH11  :: µµ11  <<  µµ₂₂     , ,  HHₒo  ::  µµ₁₁==  µµ₂₂  
CC--  HH11  :: µµ₁₁    ≠  µµ₂₂   , ,HHₒo  ::  µµ₁₁==  µµ₂₂  

DD--  ₂₂>>  µµ11  µµHH11  ::     , ,₂₂==  µµ₁₁HHₒo  ::  µµ  

  

112222    

  ::في هذه الحالة تساويفي هذه الحالة تساوي  ssقيمة الإنحراف المعياري قيمة الإنحراف المعياري   --

AA--  11..66--  

BB--  11..66  

CC--  44..2244  

DD--  1188  

  1616  ::قانون رقم قانون رقم 

  

=   ss
22

  ثم نعمل جذر للناتجثم نعمل جذر للناتج  

  بالسؤالبالسؤال  مذكورمذكور  يكونيكون  بالقانونبالقانون  المطلوبالمطلوب  كلكل

    التعويضالتعويض  فقطفقط  واضحواضح  بشكلبشكل

  

112233    

  في هذه الحالة تساويفي هذه الحالة تساوي  ttقيمة إحصائي الاختبار قيمة إحصائي الاختبار   --

AA--  --11..66  

BB--      00..88448855  

CC--  22..7777  

DD--  1155..3322  

  1111  ::قانون رقم قانون رقم 

  

  

112244    

الجدولية الجدولية   ttإذا علمت أن قيمة إذا علمت أن قيمة ) ) والرفض والرفض قتي القبول قتي القبول من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منط  --
  ::يمكن يمكن ( ( 1.381.38تساوي تساوي 

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول أي من الفرضينعدم قبول أي من الفرضين  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  

  

  

112255    

أراد باحث أن يعرف أثر استخدام نظم مساندة القرارات على كفاءة القرارات التي تتخذها الادارة أراد باحث أن يعرف أثر استخدام نظم مساندة القرارات على كفاءة القرارات التي تتخذها الادارة " "   --: : إذا علمت أنهإذا علمت أنه
مديرا  لمنشآت صناعية عشوائيا  في مجموعتين, ثم عين أحدهما بطريقة عشوائية مديرا  لمنشآت صناعية عشوائيا  في مجموعتين, ثم عين أحدهما بطريقة عشوائية   2424بمساعدة تلك النظم, فوزع بمساعدة تلك النظم, فوزع 

لتكون مجموعة تجريبية والاخرى ضابطة, وفي نهاية التجربة وزع على المجموعتان استقصاء بقيس درجة فاعلية لتكون مجموعة تجريبية والاخرى ضابطة, وفي نهاية التجربة وزع على المجموعتان استقصاء بقيس درجة فاعلية 
    --: : ت بدلا  من الطريقة التقليدية فكانت النتائج كما يليت بدلا  من الطريقة التقليدية فكانت النتائج كما يليالقرار وكفاءته عندما يتم اتخاذه باستخدام نظم مساندة القراراالقرار وكفاءته عندما يتم اتخاذه باستخدام نظم مساندة القرارا

  المجموعة الضابطةالمجموعة الضابطة  المجموعة التجريبيةالمجموعة التجريبية

nn11  ==2255  nn22  ==  2255  

XX11  ==  77..66  XX  22  ==  66  

ss
22

11  ==  22..2277  ss
22
22  ==  11..7788  

  %: %: 22وأردنا اختيار ما إذا كان أداء المجموعة التجريبية أفضل من أداء المجموعة الضابطة عند مستوى معنوية وأردنا اختيار ما إذا كان أداء المجموعة التجريبية أفضل من أداء المجموعة الضابطة عند مستوى معنوية 
- - : : صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكلصياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكليمكن يمكن --

AA--  22>>  µµ  11µµ : :HH11  ,,  22==  µµ  11µµ::HHoo    
BB--  µµ11  <<  µµ22 : :HH11   , ,HHoo::  µµ11  ==  µµ22  
CC--  µµ11  ≠≠  µµ22 : :HH11  ,,  µµ11  ==  µµ22::HHoo    
DD--    لا شيء مما سبق  لا شيء مما سبق  

  

112266    

    --: : ية تساويية تساويدرجات الحردرجات الحر--
AA--  2424  
BB--  1.1.  
CC--  1818  
DD--   مما سبقمما سبق  شيءشيءلا لا  

DDff  ==  nn  --  22  

112277    

    --: : في هذهِ الحالة تساويفي هذهِ الحالة تساوي  SSقيمة الانحراف المعياري قيمة الانحراف المعياري --
AA--  2.412.41  
BB--  2.412.41  ––  
CC--  2.12.1  
DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  
  

=   ss  

  

112288    

    --: : في هذهِ الحالة تساويفي هذهِ الحالة تساوي  ttقيمة إحصائي الاختبار قيمة إحصائي الاختبار --
AA--  1.31.3  ––  
BB--  1.31.3  
CC--  22..7777  
DD--    لا شيء مما سبق  لا شيء مما سبق    



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^17^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

112299    

الجدولية تساوي الجدولية تساوي   ttإذا علمت أن قيمة إذا علمت أن قيمة ))من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض --
    --: : يمكنيمكن( ( 1.381.38

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  
BB--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل  
CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين  
DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  

  

113300    

أراد باحث أن يعرف أثر برنامج التدريب الصيفي في الميدان على أداء الطلاب وتحصيلهم في كلية العلوم الإدارية, أراد باحث أن يعرف أثر برنامج التدريب الصيفي في الميدان على أداء الطلاب وتحصيلهم في كلية العلوم الإدارية, 

ذوا الاختبارين, ذوا الاختبارين, ولغرض تحقيق ذلك قام الباحث باختبار الطلاب قبل وبعد البرنامج التدريبي, ولكون نفس الطلاب أخولغرض تحقيق ذلك قام الباحث باختبار الطلاب قبل وبعد البرنامج التدريبي, ولكون نفس الطلاب أخ

ولغرض اختبار مدى دلالة الفروق بين ولغرض اختبار مدى دلالة الفروق بين .  .  بين تحصيل الطلبة في كلا القياسينبين تحصيل الطلبة في كلا القياسينفإن الباحث يتوقع معامل ارتباط موجب فإن الباحث يتوقع معامل ارتباط موجب 

, ,   rr  ==  00..4466قيمة الارتباط بين الاختبارين والتي كانت قيمة الارتباط بين الاختبارين والتي كانت   لابد على الباحث أن يتأكد منلابد على الباحث أن يتأكد منالاختبار القبلي والاختبار البعدي, الاختبار القبلي والاختبار البعدي, 

  ::م التوصل إليها كما يلي م التوصل إليها كما يلي وقد كانت النتائج التي توقد كانت النتائج التي ت

  الاختبار البعديالاختبار البعدي  الاختبار القبليالاختبار القبلي

nn₁₁ = =  110000  nn₂₂  ==  110000  

XX11==  5544..2288  XX22    ==   5588..6666  

SS22
11  ==  4499  SS

22
22  ==  6644  

تدل على ان اداء الطلاب التحصيلي في تدل على ان اداء الطلاب التحصيلي في من خلال الاجابة على الاسئلة التالية نرغب في التوصل ما اذا كانت هذه البيانات من خلال الاجابة على الاسئلة التالية نرغب في التوصل ما اذا كانت هذه البيانات 

  %:%:22عن ادائهم قبل البرنامج عند مستوى معنويةعن ادائهم قبل البرنامج عند مستوى معنوية  قد اختلفقد اختلفلتدريبي لتدريبي الكتابة بعد اخذ البرنامج االكتابة بعد اخذ البرنامج ا

- - ::صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على اشكل التالي صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على اشكل التالي   يمكنيمكن  --

AA--  HH11  ::    μμ11>>  μμ22   , ,HHOO  ::  μμ11==  μμ22  

BB--  HH11  ::    μμ11<<  μμ22     , ,HHOO  ::  μμ11==  μμ22  

CC--    22≠≠  μμ11HH11  ::    μμ   , ,22==  μμ11HHOO  ::  μμ  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  1212  ::قانون رقم قانون رقم 

  

  

113311    

  ((998800..11الجدوليةالجدولية  ttقيمة قيمة ))من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن   ––

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  ضينضينعدم قبول اي من الفرعدم قبول اي من الفر  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

113322    

  --::  SSPPSSSSكمخرجات للبرنامج الاحصائي كمخرجات للبرنامج الاحصائي   اذا قدمت اليك النائج التاليةاذا قدمت اليك النائج التالية  ––
OOnnee  ––  SSaammppllee  tteesstt    TT  --  tteesstt  

TTeesstt  VVaalluuee  ==  116600    

9955%%  CCoonnffiiddeennccee  

IInntteerrvvaall  ooff  tthhee  ddiiffffeerreennccee  
MMeeaann  

DDiiffffeerreennccee  
SSiigg..((22--ttaaiilleedd))  ddff  TT    

UUppppeerr  LLoowweerr  

  الطولالطول  000066..1111--  224499  000000..00  00448800..22--  0044114455..22--  66881155..11--

- - ::  السابق يمكنالسابق يمكن  من خلال الجدولمن خلال الجدول

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

113333    

  --::  SSPPSSSSكمخرجات للبرنامج الاحصائي كمخرجات للبرنامج الاحصائي اذا قدمت اليك الناتج التالية اذا قدمت اليك الناتج التالية   ––
TT--  TTEESSTT    PPaaiirreedd  SSaammppllee  tteesstt  

SSiigg..  

((22--

ttaaiilleedd))  

    PPaaiirreedd  DDiiffffeerreennccee  
  

  

  
ddff  tt  

9955%%  CCoonnffiiddeennccee  IInntteerrvvaall  

ooff  tthhee  DDiiffffeerreennccee  
SSttdd..  

EErrrroorr  

MMeeaann  

SSttdd..  

DDeevviiaattiioonn  
MMeeaann  

  
UUppppeerr  LLoowweerr  

,,000000  9999  2.2122.212  2..6.42..6.4  2.82142.8214  ..77885577  77..88557700  44..33880000  
PPoosstttteesstt  

pprreetteesstt  
PPaaiirr11  

- - ::  السابق يمكنالسابق يمكنمن خلال الجدول من خلال الجدول 

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  يليلقبول الفرض البدقبول الفرض البد  

CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^18^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

113344    

- - ::  SSPPSSSSكمخرجات للبرنامج الإحصائي كمخرجات للبرنامج الإحصائي إذا قدمت إليك النتائج التالية إذا قدمت إليك النتائج التالية   --))
TT--TTEESSTT--    PPaaiirreedd  SSaammppllee  tteesstt  

SSiigg..  

22--

ttaaiilleedd  ddff  tt  

PPaaiirreedd  DDiiffffeerreennccee    

9955%%  CCoonnffiiddeennccee  IInntteerrvvaall  

ooff  tthhee  DDiiffffeerreennccee  
SSttdd..  

EErrrroorr  

MMeeaann  

SSttdd..  

DDeevviiaattii

oonn  
MMeeaann    

UUppppeerr  LLoowweerr  

..001155  9999  66..776633  2255..886611  1133..776655  ..33883377  33..88337722  2244..223388  
PPoosstttteesstt  

PPrreetteesstt  
PPaaiirr11  

    --::السابق يمكن السابق يمكن   الجدولالجدولمن خلال من خلال 

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي..    

BB--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..    

CC--  فض كل من الفرضينفض كل من الفرضينرر..  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..    

  

  

113355    

  --::  SSPPSSSSللبرنامج الإحصائي للبرنامج الإحصائي لية كمخرجات لية كمخرجات إذا قدمت إليك النتائج التاإذا قدمت إليك النتائج التا  --
TT--TTEESSTT  OOnnee  ––  SSaammppllee  tteesstt  

--TTeesstt  VVaalluuee  ==  116600  

  9955%%  CCoonnffiiddeennccee  IInntteerrvvaall  ooff  tthhee  DDiiffffeerreennccee  
MMeeaann  DDiiffffeerreennccee  SSiigg..((22--ttaaiilleedd))  ddff  tt  

UUppppeerr  LLoowweerr  

  الطولالطول  000066..2211--  339999  001122..00  00448800..8822--  0044114455..8800--  66881155..8800--

    --::السابق يمكن السابق يمكن من خلال الجدول من خلال الجدول 

AA--  ول الفرض العدميول الفرض العدميقبقب..    

BB--  رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..    

CC--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..    

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..    

  

  

113366    

  ::ssppssssإذا قدمت إليك النتائج التالية كمخرجات للبرنامج الإحصائي إذا قدمت إليك النتائج التالية كمخرجات للبرنامج الإحصائي   --
TT--  TTEESSTT    OOnnee  ––  SSaammppllee  tteesstt  

TTeesstt  VVaalluuee==7700    

.2.2  %%    CCoonnffiiddeennccee  IInntteerrvvaall  ooff  tthhee  DDiiffffeerreennccee    MMeeaann  

DDiiffffeerreennccee  
SSiigg..((22--ttaaiilleedd))  ddff  tt    

UUppppeerr  LLoowweerr  

  الوزنالوزن  551144..44--  119999  441122..00  00448800..111122  0044114455..9900  66881155..112200

  ::من خلال البرنامج السابق يمكن من خلال البرنامج السابق يمكن 

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--  رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين  

CC--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  

  

  

113377    

  --: : SSPPSSSSإذا قدمت إليك النتائج التالية كمخرجات للبرنامج الإحصائي إذا قدمت إليك النتائج التالية كمخرجات للبرنامج الإحصائي --
TT--  TTEESSTT    PPaaiirreedd  SSaammppllee  tteesstt  

SSiigg..  

((22--ttaaiilleedd))  

    PPaaiirreedd  DDiiffffeerreennccee  
  

  

  
ddff  tt  

.2.2  %%    CCoonnffiiddeennccee  

IInntteerrvvaall  ooff  tthhee  DDiiffffeerreennccee    
SSttdd..  

EErrrroorr  

MMeeaann  

SSttdd..  

DDeevviiaattiioonn  
MMeeaann  

UUppppeerr  LLoowweerr  

..337766  9999  00..88554466  55..99339900  ..33776655  ..77885577  77..88557700  44..33880000  
PPoosstttteesstt  

pprreetteesstt  
PPaaiirr

11  

    --: : ن خلال الجدول السابق يمكنن خلال الجدول السابق يمكنمم

AA--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

BB--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل  

CC--   رفض كل من الفرضين رفض كل من الفرضين  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

  

سعة
ضرة التا

حا
الم

سعة
ضرة التا

حا
الم

  

113388    

  %:%:22عند معنويةعند معنوية))في جدول تحليل التباين كالتاليفي جدول تحليل التباين كالتاليتم الحصول عليه من معلومات تم الحصول عليه من معلومات قام أحد الباحثين بتفريغ ما قام أحد الباحثين بتفريغ ما 

  مصدر التباينمصدر التباين
مجموع مجموع 

  المربعاتالمربعات

SSSS  

درجات درجات 

  الحريةالحرية

ddff  

متوسط متوسط 

  المربعاتالمربعات

MMeeaannss  

قيمة قيمة 

FF  

  ....……  BBeettwweeeenn  ggrroouuppss  220000  22بين المجموعاتبين المجموعات

  ..……  …………  …………  WWiitthhiinn  ggrroouuppssداخل المجموعاتداخل المجموعات  ..…………

  TToottaall  284284  1212((المجموعالمجموع))الكلي الكلي 
  

  ::  تساويتساوي  FFالاختبار الاختبار قيمة احصائي قيمة احصائي   ––

AA--  1414  

BB--  22  

CC--  8484  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  ==داخل المجموعاتداخل المجموعات

  بين المجموعاتبين المجموعات  ––المجموع الكلي المجموع الكلي   

  ==  توسط المربعاتتوسط المربعاتمم

  الحريةالحرية  درجاتدرجات  ÷÷  المربعاتالمربعات  مجموعمجموع

  ==    FFقيمة قيمة 

  المتوسط داخل المتوسط داخل   ÷÷المتوسط بين المجموعات المتوسط بين المجموعات 

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^19^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

113399    

  ((1.881.88  الجدولية تساويالجدولية تساوي  FFقيمة قيمة ))والرفض يمكن والرفض يمكن القبول القبول احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي من خلال مقارنة قيمة من خلال مقارنة قيمة   ––

AA--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--  رضينرضينعدم قبول اي من الفعدم قبول اي من الف  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

114400    

  (:(:%%55عند مستوى معنوية عند مستوى معنوية ))من معلومات في جدول تحليل التباين كالتاليمن معلومات في جدول تحليل التباين كالتاليبتفريغ ما تم الحصول عليه بتفريغ ما تم الحصول عليه قام احد الباحثين قام احد الباحثين 

  مصدر التباينمصدر التباين
  مجموع المربعاتمجموع المربعات

SSSS  
  درجات الحريةدرجات الحرية

ddff  
  متوسط لمربعاتمتوسط لمربعات

MMeeaannss  
  FFقيمة قيمة 

  ..............  BBeettwweeeenn  ggrroouuppss  330000  1155بين المجموعاتبين المجموعات

  ..............  ..............  ..............  WWiitthhiinn  ggrroouuppssداخل المجموعات داخل المجموعات   ..............

    TToottaall    550000  2200((المجموعالمجموع))الكلي الكلي 

- - ::تساوي تساوي   FFقيمة إحصائي الاختبار قيمة إحصائي الاختبار   --

AA--  220000  

BB--  00..55  

CC--  2200  

DD--  55  

  = = داخل المجموعاتداخل المجموعات

  بين المجموعاتبين المجموعات  ––المجموع الكلي المجموع الكلي 

  ==  متوسط المربعاتمتوسط المربعات

  الحريةالحرية  درجاتدرجات  ÷÷  المربعاتالمربعات  مجموعمجموع

  ==    FFقيمة قيمة 

  المتوسط داخل المتوسط داخل   ÷÷المجموعات المجموعات   المتوسط بينالمتوسط بين  

  

  

114411    

الجدولية الجدولية   FFإذا علمت أن قيمة إذا علمت أن قيمة ))من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض   --

- - ::يمكن يمكن ((9955..44تساوي تساوي 

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

BB--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..  

CC--   من الفرضينمن الفرضينعدم قبول أي عدم قبول أي..  

DD--    قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي..  

  

  

114422    

  % % 22عند مستوى معنوية عند مستوى معنوية ) ) تحليل التباين كالتالي تحليل التباين كالتالي جدول جدول معلومات في معلومات في من من تفريغ ما تم الحصول عليه تفريغ ما تم الحصول عليه ببقام أحد الباحثين قام أحد الباحثين ""

  مصدر التباينمصدر التباين
  مجموعات المربعاتمجموعات المربعات

SSSS  
  درجات الحريةدرجات الحرية

DDff  
  متوسط المربعاتمتوسط المربعات

MMeeaannss  
  FFفيمة فيمة 

  ..................  BBeettwweeeenn  GGrroouuppss  12441244  1414بين المجموعات بين المجموعات 

  ..................  ................  ..................  WWiitthhiinn  GGrroouuppssداخل المجموعات داخل المجموعات   ............

    TToottaall  24442444  1212( ( المجموع المجموع ) ) الكلي الكلي 

  :        :          تساويتساوي  FFالاختبار الاختبار   قيمة إحصائيقيمة إحصائي  --

AA--  1414  

BB--  124124  

CC--  1.21.2  

DD--  244244  

  = = داخل المجموعاتداخل المجموعات

  بين المجموعاتبين المجموعات  ––المجموع الكلي المجموع الكلي 

  ==  متوسط المربعاتمتوسط المربعات

  الحريةالحرية  درجاتدرجات  ÷÷  المربعاتالمربعات  مجموعمجموع

  = =     FFقيمة قيمة 

  للالمتوسط داخالمتوسط داخ  ÷÷المتوسط بين المجموعات المتوسط بين المجموعات 

  

114433    

الجدولية الجدولية   FFإذا علمت أن قيمة إذا علمت أن قيمة ) ) حدود منطقتي القبول والرفضحدود منطقتي القبول والرفضمن خلال مقارنة قمية إحصائي الإختبار بقيمة من خلال مقارنة قمية إحصائي الإختبار بقيمة   --

  ::يمكن يمكن ( ( 62..62..تساوي تساوي 

AA--  الفرض البديلالفرض البديل  قبولقبول..  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين  

DD--  قبول كل الفرضينقبول كل الفرضين  

  

شرة
ضرة العا

حا
الم

شرة
ضرة العا

حا
الم

  

114444    

  ((nn==1100))  و كان عدد المفردات التي تم دراستهاو كان عدد المفردات التي تم دراستها  ((  rr  ==  00..9911  ))قد بلغت قد بلغت قتصادية قتصادية ظواهر إظواهر إأن معامل الإرتباط بين ثلاث أن معامل الإرتباط بين ثلاث   --

  الحالةالحالة  هذههذه  فيفي    tt  الاختبارالاختبار  إحصائيإحصائي  قيمةقيمة  فانفان ""  %%55وقد رغب الباحث في دراسة معنوية الارتباط و ذلك بمستوى وقد رغب الباحث في دراسة معنوية الارتباط و ذلك بمستوى 

- - ::  تساويتساوي

AA--  00..0066220088  

BB--  --00..0066220088  

CC--  66..220088  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  1313  ::قانون رقم قانون رقم 

  

  

114455    

وكان عدد المفردات التي تم وكان عدد المفردات التي تم ( ( rr==00..8855))معامل الارتباط بين ثلاث ظواهر اقتصادية قد بلغت معامل الارتباط بين ثلاث ظواهر اقتصادية قد بلغت " " إذا علمت أن إذا علمت أن   --

فان قيمة إحصائي الاختبار فان قيمة إحصائي الاختبار " "   %%  55وقد رغب الباحث في دراسة معنوية الارتباط وذلك بمستوى وقد رغب الباحث في دراسة معنوية الارتباط وذلك بمستوى , , ( ( nn==4455))دراستها دراستها 

tt     في هذه الحالة تساوي في هذه الحالة تساوي:: - -

AA--  1100..77  

BB--  --00..22777755    

CC--  00..22777755    

DD--  00..00779944  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^20^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  
  

114466    

وكان عدد المفردات التي تم دراستها وكان عدد المفردات التي تم دراستها ( ( rr==00..6644))معامل الارتباط بين ثلاث ظواهر اقتصادية قد بلغت معامل الارتباط بين ثلاث ظواهر اقتصادية قد بلغت " " إذا علمت أن إذا علمت أن --

((nn==2255 ) ) , , فان قيمة إحصائي الاختبار فان قيمة إحصائي الاختبار " "   %%  55معنوية الارتباط وذلك بمستوى معنوية الارتباط وذلك بمستوى وقد رغب الباحث في دراسة وقد رغب الباحث في دراسةtt     في في

- - ::ة تساوي ة تساوي هذه الحالهذه الحال

AA--  00..66007755    

BB--  --33..99994466    

CC--  66..220088    

DD--  33..99994466    

  

  

114477    

إذا كان لدينا ثلاث منتجات لإحدى الشركات الصناعية, وتم تقييمها من قبل مجموعة من إذا كان لدينا ثلاث منتجات لإحدى الشركات الصناعية, وتم تقييمها من قبل مجموعة من : " : " إذا علمت أنهإذا علمت أنه

- -   (:(:%%55عند مستوى معنوية عند مستوى معنوية ))المستهلكين وحصلنا على النتائج التالية المستهلكين وحصلنا على النتائج التالية 

  

  المنتج الثالثالمنتج الثالث  لثانيلثانيالمنتج االمنتج ا  المنتج الاولالمنتج الاول

  
  

  
  

  
  

77  4499  44  1166  22  44  

1100  110000  66  3366  22  44  

1100  110000  77  4499  33  99  

1111  112211  99  8811  77  4499  

1122  114444  99  8811  66  3366  

  110022  2200  226633  3355  551144  5500  المجموعالمجموع

  --: : مجموع المربعات الكلي يساويمجموع المربعات الكلي يساوي

AA--  81.81.  

BB--  142142  

CC--  111111  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق    

عبارة عن مجموع المربعات الأعمدة عبارة عن مجموع المربعات الأعمدة 

الاعمده الاعمده   xxناقص مجموع ناقص مجموع   66وو44وو55الزوجية الزوجية 

تربيع على عدد مفردات تربيع على عدد مفردات 22وو33وو00الفرديه الفرديه 

  العينة ضرب عدد المجموعات العينة ضرب عدد المجموعات 

    
144

15

105
879

))((
..

22

2 



kn

X
XSSTotal

g  
  

    
144

15

105
879

))((
..

22

2 



kn

X
XSSTotal

g   
  

114488    

  --: : مجموع المربعات بين المجموعات يساويمجموع المربعات بين المجموعات يساوي

AA--  .4.4  

BB--  142142  

CC--  6262  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  
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114499    

  --: : مجموع المربعات داخل المجموعاتمجموع المربعات داخل المجموعات

AA--  2222  

BB--  2121  

CC--  1818  

DD--  ء مما سبق ء مما سبق لا شيلا شي  

مجموع المربعات مجموع المربعات   ––مجموع المربعات الكلي مجموع المربعات الكلي 

  المجموعات المجموعات   بينبين
                   = =111111--    .4.4==2121    

  

115500    

- - : : درجات الحرية الكلية تساويدرجات الحرية الكلية تساوي

AA--  22  

BB--  1212  

CC--  1111  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

((nn    kk−−11))  

55××33==1155−−11==1144  

  

  

115511    

  --: : تساويتساويFFقيمة إحصائي الاختبار قيمة إحصائي الاختبار 

AA--  1212  

BB--  1414  

CC--  1212  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق  

ات وهو ات وهو اولا نحسب التباين بين المجموعاولا نحسب التباين بين المجموع

  على على   0101مجموع المربعات بين المجموعات مجموع المربعات بين المجموعات 

kk--11 ثم نحسب التباين داخل ثم نحسب التباين داخل   4455  ==22//9900اي اي

المجموعات عباره عن مجموع المربعات المجموعات عباره عن مجموع المربعات 

على درجات الحرية على درجات الحرية   5544داخل المجموعاتداخل المجموعات

  55..44==1122//5544أي أي   1122داخل المجموعات داخل المجموعات 

  

  

115522    

الجدولية تساوي الجدولية تساوي   FFعلمت أن قيمة علمت أن قيمة   إذاإذا))من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض 

  --: : يمكنيمكن( ( 8888..33

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--   عدم قبول أي من الطرفين عدم قبول أي من الطرفين  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^21^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

شر
ع
حادية 

ضرة ال
حا
الم

شر
ع
حادية 

ضرة ال
حا
الم

  

115533    

اراد احد الباحثين اختبار معنوية توفيق منتظم لتوزيع مجموعة من موظفي احدة الشركات حسب فئات الدخل اراد احد الباحثين اختبار معنوية توفيق منتظم لتوزيع مجموعة من موظفي احدة الشركات حسب فئات الدخل 

  ::لتالي يوضح التكرارات المشاهدة والمتوفهة لتوزيع الدخل لتالي يوضح التكرارات المشاهدة والمتوفهة لتوزيع الدخل الشهري والجدول االشهري والجدول ا

  فئات الدخل الشهريفئات الدخل الشهري
  التكرارات المشاهدةالتكرارات المشاهدة

  شش
  التكرارات المتوقعةالتكرارات المتوقعة

  تت
......  ......  

110000  --  1122  2200  ......  ......  

220000  --  1155  2200  ......  ......  

330000  --  2222  2200  ......  ......  

440000  --  3355  2200  ......  ......  

550000  --660000  1166  2200  ......  ......  

  ......  ......  110000  110000  المجموعالمجموع

كاكاقيمة قيمة   ––
22
  ::المحسوبة تساوي المحسوبة تساوي   

AA--  144144  

BB--  13.113.1  

CC--  661661  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  ==44عمود عمود ::أولاأولا

((ت ت   ––ش ش ) ) 
  22

  

  ((المتوقعةالمتوقعة  ––المشاهدة المشاهدة ))تربيع تربيع 

  

  ==  55عمود عمود : : ثانياثانيا

((ت ت   ––ش ش ) ) 
55

    تت  ÷÷

  المتوقعةالمتوقعة  ÷÷ناتج التربيع ناتج التربيع 

    

22قيمة كاقيمة كا= =   55مجموع العمودمجموع العمود: : ثالثاثالثا
  

  

115544    

كاكااذا علمت ان قيمتي اذا علمت ان قيمتي ))تي القبول والرفض يمكن تي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقمن خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطق  ––
22
  

- - ::يمكن يمكن ( ( 11.111.1    ,,    4.1814.181  ))  الجدوليةالجدولية

AA--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

115555    

زجاجة زجاجة   6464كرتونه مصل الحمة الشوكية لأحد المستشفيات كل كرتونة تحتوى على كرتونه مصل الحمة الشوكية لأحد المستشفيات كل كرتونة تحتوى على   144144قامت إحدى شركات الادوية بتوريد قامت إحدى شركات الادوية بتوريد 
ويرغب احد الباحثين في اختبار مدى اتفاق هذه الظاهره وتوزيع ويرغب احد الباحثين في اختبار مدى اتفاق هذه الظاهره وتوزيع مصل و لوحظ توزيع عدد زجاجات المصل المكسورة بالكرتونة مصل و لوحظ توزيع عدد زجاجات المصل المكسورة بالكرتونة 

مع الاخذ بالاعتبار انه قام بدمج الخلايا الثلاث مع الاخذ بالاعتبار انه قام بدمج الخلايا الثلاث , , 22ثنائي الحدين على ذلك فقد توصل الى الجدول التالي والذي يستخدمه لحساب كاثنائي الحدين على ذلك فقد توصل الى الجدول التالي والذي يستخدمه لحساب كا
  --::كما يلي كما يلي   22و و   11و و   66الاخيرة الاخيرة 

  عدد الزجاجات المكسورةعدد الزجاجات المكسورة
  التكرارات المشاهدة التكرارات المشاهدة 

  شش
  التكرارات المتوقعهالتكرارات المتوقعه

  تت  
........  ........  

00  2222  1166..8811  ........  ........  

11  2288  3366..0022  ........  ........  

22  3355  3300..8877  ........  ........  

33--55  1155  1166..3311  ........  ........  

  ........  ........  110000  110000  المجموعالمجموع

اكمل الجدول اكمل الجدول , , الموضح في الجدول السابق الموضح في الجدول السابق ار المتوقع ار المتوقع هل يتفق هذا التوزيع مع توزيع ثنائي الحدين حسب التكرهل يتفق هذا التوزيع مع توزيع ثنائي الحدين حسب التكر

- - ::السابق واجب عما يليالسابق واجب عما يلي

  --::المحسوبة تساويالمحسوبة تساوي  22قيمة كاقيمة كا  --

AA--  44..1122  

BB--  3300  

CC--  110000  

DD--  1111..1111  

  ==44عمود عمود ::أولاأولا

((ت ت   ––ش ش ) ) 
  22

  

  ((المتوقعةالمتوقعة  ––المشاهدة المشاهدة ))تربيع تربيع 

  

  ==  55عمود عمود : : ثانياثانيا

((ت ت   ––ش ش ) ) 
55

    تت  ÷÷

  المتوقعةالمتوقعة  ÷÷ناتج التربيع ناتج التربيع 

    

كاكاقيمة قيمة = =   55مجموع العمودمجموع العمود: : ثالثاثالثا
22
  

  

115566    

الجدولية الجدولية   22إذا علمت أن قيمة كاإذا علمت أن قيمة كا))من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض   --

- - ::يمكن يمكن ( ( 3388..77      ,,    00550066..00))

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--  رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  

  

  

115577    

ب في مقررات اللغة الفرنسية وقد اعتمدت الدراسة على عينه مكونه ب في مقررات اللغة الفرنسية وقد اعتمدت الدراسة على عينه مكونه امت إحدى الكليات بدراسة ظاهرة نجاح الطلاامت إحدى الكليات بدراسة ظاهرة نجاح الطلاقق
وترغب إدارة الكلية في وترغب إدارة الكلية في , , تم إخضاعهم لثلاث اختبارات تقيس قدرات الطالب في اللغة الفرنسية تم إخضاعهم لثلاث اختبارات تقيس قدرات الطالب في اللغة الفرنسية , , طالب طالب   244244من من 

يوضح عدد يوضح عدد   اختبار مدى اتفاق هذه الظاهرة وتوزيع ثنائي الحدين وعلى ذلك فقد تم التوصل إلى الجدول التالي والذياختبار مدى اتفاق هذه الظاهرة وتوزيع ثنائي الحدين وعلى ذلك فقد تم التوصل إلى الجدول التالي والذي
  --::22الطلاب الذين اجتازوا الاختبارات والذي يتم استخدامه في حساب كاالطلاب الذين اجتازوا الاختبارات والذي يتم استخدامه في حساب كا

  عدد الزجاجات المكسورةعدد الزجاجات المكسورة
  التكرارات المشاهدةالتكرارات المشاهدة

  شش  
  التكرارات المتوقعةالتكرارات المتوقعة

  تت  
........  ........  

00  3300  1100  ........  ........  

11  6600  5500  ........  ........  

22  9900  8800  ........  ........  

33  2200  6600  ........  ........  

  ........  ........  220000  220000  المجموعالمجموع

من خلال  من خلال  , , ل يتفق هذا التوزيع مع توزيع ثنائي الحدين حسب التكرار المتوقع الموضح في الجدول السابق ل يتفق هذا التوزيع مع توزيع ثنائي الحدين حسب التكرار المتوقع الموضح في الجدول السابق هه

- - ::ثم  اجب عما يليثم  اجب عما يلي,,استكمال الجدول السابقاستكمال الجدول السابق

- - ::المحسوبة تساويالمحسوبة تساوي  22قيمة كاقيمة كا  --

AA--  9966..1111  

BB--  6699..9922  

CC--  220000  

DD--  33  

  ==44عمود عمود ::أولاأولا

((ت ت   ––ش ش ) ) 
  22

  

  ((المتوقعةالمتوقعة  ––المشاهدة المشاهدة ))تربيع تربيع 

  

  ==  55عمود عمود : : ثانياثانيا

((ت ت   ––ش ش ) ) 
55

    تت  ÷÷

  المتوقعةالمتوقعة  ÷÷ناتج التربيع ناتج التربيع 

    

22قيمة كاقيمة كا= =   55مجموع العمودمجموع العمود: : ثالثاثالثا
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  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  
  

115588    

الجدولية الجدولية   22إذا علمت أن قيمة كاإذا علمت أن قيمة كا))من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض   --

- - ::يمكن يمكن ( ( 1155..2211      ,,      992255..00))

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--  رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..  

  

شر
ع
ضرة الثانية 

حا
الم

شر
ع
ضرة الثانية 

حا
الم

  

115599    

اراد احد الباحثين اختبار معنوية توفيق منتظم لتوزيع مجموعة من موظفي احدة الشركات حسب فئات الدخل اراد احد الباحثين اختبار معنوية توفيق منتظم لتوزيع مجموعة من موظفي احدة الشركات حسب فئات الدخل 

  ::الشهري والجدول التالي يوضح التكرارات المشاهدة والمتوقعة لتوزيع الدخل الشهري والجدول التالي يوضح التكرارات المشاهدة والمتوقعة لتوزيع الدخل 
  المجموعالمجموع  فشلفشل  نجاحنجاح  النتيجة القسمالنتيجة القسم

  8800  1155  6655  الغزلالغزل

  7700  88  6622  النسيجالنسيج

  5500  1122  3388  الطباعةالطباعة

  220000  3355  116655  المجموعالمجموع

- - ::واجب عن الاسئلة التاليةواجب عن الاسئلة التالية% % 2.2.ما اذا كانت قدرات المتدربين متقاربة في الاقسام الثلاثة بدرجة ثقة ما اذا كانت قدرات المتدربين متقاربة في الاقسام الثلاثة بدرجة ثقة 

كاكاقيمة قيمة   ––
22
  ::المحسوبة تساوي المحسوبة تساوي   

AA--  6.6616.661  

BB--  244244  

CC--  12.81112.811  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  --::نحسب التكرار المتوقعنحسب التكرار المتوقع  أولاا أولاا 

المجموع المجموع / / مجموع العمود مجموع العمود * * مجموع الصف مجموع الصف   

  الكلي الكلي 

نكرر نفس الطريقة بحالة الفشل مع نكرر نفس الطريقة بحالة الفشل مع   ثانياثانيا

  الثلاث صفوفالثلاث صفوف

((تت--شش))نكمل الجدول عمود نكمل الجدول عمود   ثالثاثالثا
55

  

((تت--شش))نكمل عمود نكمل عمود : : رابعارابعا
  55

  تت  ÷÷  

  المجموع الكلي لعمودالمجموع الكلي لعمود= =   55قيمةكاقيمةكا  خامساخامسا

((تت--شش))  
55

  تت÷÷

  

116600    

كاكااذا علمت ان قيمتي اذا علمت ان قيمتي ))ض يمكن ض يمكن من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفمن خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرف  ––
22
  

- - ::يمكن يمكن ( (     14.314.3, ,       4.414.41الجدولية الجدولية 

AA--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

116611    

الآن طريقة جديدة الآن طريقة جديدة الجامعة الجامعة , وتستخدم , وتستخدم درجةدرجة  1414درجات الطلاب في جامعة الملك فيصل لا تقل عن درجات الطلاب في جامعة الملك فيصل لا تقل عن أن تباين أن تباين   لمتلمتإذا عإذا ع
فوجد تباينها يساوي فوجد تباينها يساوي   طالبطالب  1212, سحبت عينة عشوائية من , سحبت عينة عشوائية من درجات الطلاب درجات الطلاب من تباين من تباين   تقللتقلليعتقد أنها سيعتقد أنها سفي التدريس في التدريس 

معنوية التباين عند مستوى معنوية التباين عند مستوى   إنخفاضإنخفاض, اختبر الفرض القائل ب, اختبر الفرض القائل ب  تتبع التوزيع المعتدلتتبع التوزيع المعتدل  درجات الطلابدرجات الطلاببافتراض أن بافتراض أن . .   2121
- - ::من خلال الاجابة عن الأسئلة التالية من خلال الاجابة عن الأسئلة التالية . .   ==  αα  0011..00معنوية معنوية 

  --::صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على اشكل التالي صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على اشكل التالي   يمكنيمكن  --

AA--  HH11  ::    μμ11  >>    μμ22         , ,  HHOO  ::  μμ11  ==    μμ22  

BB--  HH11  ::        
22
  ≠≠  1155       , ,  HHOO  ::        

22
  ==  1155  

CC--  <<    1100    
22

    HH11  ::      ,,1100      ≥≥  
22

    HHOO  ::    

DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

  

116622    

كاكاقيمة احصائي الاحتبار قيمة احصائي الاحتبار   ––
22
- - ::في هذه الحالة يمكن في هذه الحالة يمكن   

AA--  1212  

BB--  11.2211.22  

CC--  23.123.1  

DD--  ققلا شيء مما سبلا شيء مما سب  

    1111::قانون رقم قانون رقم 

  
S2  = تباين الاول قبل سحب العينه 

Q2  =التباين الثاني بعد سحب العينه 

N  = حجم العينه. 

  

116633    

ساعة , ساعة ,   1444414444إذا علمت أن تباين عدد ساعات عمل المصابيح الكهربائية التي تنتجها إحدى الشركات لا تزيد عن إذا علمت أن تباين عدد ساعات عمل المصابيح الكهربائية التي تنتجها إحدى الشركات لا تزيد عن ""
الآن طريقة إنتاج جديدة يعتقد أنها ستزيد من تباين عدد ساعات عمل المصابيح , سحبت عينة الآن طريقة إنتاج جديدة يعتقد أنها ستزيد من تباين عدد ساعات عمل المصابيح , سحبت عينة وتستخدم الشركة وتستخدم الشركة 

, بافتراض أن عدد ساعات عمل المصابيح تتبع التوزيع , بافتراض أن عدد ساعات عمل المصابيح تتبع التوزيع   18441844يساوي يساوي مصباح فوجد تباينها مصباح فوجد تباينها   144144عشوائية من عشوائية من 
من خلال الإجابة عن من خلال الإجابة عن " " %%22المعتدل , اختبر الفرض القائل بوجود زيادة معنوية في التباين عند مستوى معنوية المعتدل , اختبر الفرض القائل بوجود زيادة معنوية في التباين عند مستوى معنوية 

  ::الأسئلة التالية الأسئلة التالية 
  :   :   يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل يمكن صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل 

AA--  HH11  :: µµ₁₁  ˃˃  µµ₂₂                  ,,              HHₒo  ::  µµ₁₁  ==  µµ₂₂  

BB--  HH11  ::      
22
  ≠≠  1100000000   , ,HHₒo  ::        

22
  ==  1100000000  

CC--  ≥≥  1100000000  
22

      HH11  ::   , ,≤≤  1100000000  
22

      HHₒo  ::    

DD--  HH11  ::      
22
  ≤≤  1100000000   , ,HHₒo  ::        

22
  ˃˃  1100000000  

  

  

116644    

  ::في هذه الحالة تساويفي هذه الحالة تساوي  22قيمة إحصائي الاختبار كاقيمة إحصائي الاختبار كا--

AA--  110000  

BB--  11880000  

CC--  555500  

DD--  1177..8822  

  

  

116655    

  الجدوليةالجدولية  22ة كاة كاإذا علمت أن قيمإذا علمت أن قيم) ) منطقتي القبول والرفض منطقتي القبول والرفض من خلال مقارنة قيمة إحصائي الإختبار بقيمة حدود من خلال مقارنة قيمة إحصائي الإختبار بقيمة حدود   --

  ::يمكن يمكن ( ( 2222تساوي تساوي 

AA--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  
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  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

116666    

, , ساعة طيران شهريا ساعة طيران شهريا   2200000000إذا علمت أن تباين عدد ساعات الطيران في الخطوط السعودية لا يزيد عن إذا علمت أن تباين عدد ساعات الطيران في الخطوط السعودية لا يزيد عن ""
ان الداخلي لتكون في معزل عن الخطوط الخارجية مما ان الداخلي لتكون في معزل عن الخطوط الخارجية مما وتستخدم الشركة الآن طريقة جديدة لتسيير خطوط الطيروتستخدم الشركة الآن طريقة جديدة لتسيير خطوط الطير

طائرة فوجد تباينها عدد ساعات طيرانها طائرة فوجد تباينها عدد ساعات طيرانها     4400سحبت عينه عشوائية من سحبت عينه عشوائية من , , يترتب عليه زيادة عدد ساعات الطيران يترتب عليه زيادة عدد ساعات الطيران 
اختبر الفرض القائل بوجود زيادة اختبر الفرض القائل بوجود زيادة , , بافتراض أن عدد ساعات الطيران تتبع التوزيع المعتدل بافتراض أن عدد ساعات الطيران تتبع التوزيع المعتدل , , ساعة ساعة   55000000تساوي تساوي 

- - ::من خلال الإجابة عن الأسئلة التالية من خلال الإجابة عن الأسئلة التالية " " ==00..0011ي التباين عند مستوى معنوية ي التباين عند مستوى معنوية معنوية فمعنوية ف
- - ::صياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكلصياغة الفرض العدمي والفرض البديل على الشكل  --

AA--  ≥≥  2200000000  
22
σσ HH11  ::   , ,≤≤  2200000000    

22
HHₒo  ::  σσ  

BB--  HH11  ::  σσ
22
  ≠≠  2200000000   , ,HHₒo  ::    σσ

22
  ==  2200000000  

CC--  HH11  ::  µµ₁₁  ˃˃    µµ₂₂                   , ,      HHₒo  ::  µµ₁₁  ==  µµ₂₂  

DD--  HH11  ::  σσ
22
  ≤≤  2200000000   , ,HHₒo  ::    σσ

22
  ˃˃  2200000000  

  

  

116677    

  --::في هذه الحالة تساويفي هذه الحالة تساوي  22قيمة إحصائي الاختبار كاقيمة إحصائي الاختبار كا  --
AA--  4400  
BB--  115566  
CC--  99..7755  
DD--  55000000  

  

  

116688    

واستخدم اختبار كولومجروف لاختبار واستخدم اختبار كولومجروف لاختبار , , طاع البنوك بالمملكة العربية السعودية طاع البنوك بالمملكة العربية السعودية احد الباحثين قام بدراسة متوسط الدخل في قاحد الباحثين قام بدراسة متوسط الدخل في ق" " 
  وحصل على النتائج التاليةوحصل على النتائج التالية, , جودة التوفيق لهذه الظاهرة جودة التوفيق لهذه الظاهرة 

NNPPaarr  TTeessttss  OOnnee  ––SSaammppllee  KKoollmmooggoorroovv--SSmmiirrnnoovv  TTeesstt  

  

  
NN  
NNoorrmmaall  PPaarraammeetteerrss  aa..bb  225500  

66880000  
119922..3344  

MMeeaann  
SSttdd--DDeevviiaattiioonn  

4433  AAbbssoolluuttee  MMoosstt  EExxttrreemmee    

4433  
--1122..443377  

PPoossiittiivvee  
NNeeggaattiivvee  

DDiiffffeerreenncceess  

..006699    KKoollmmooggoorroovv--SSmmiirrnnoovv  ZZ  

..007788    AAssyymmpp--SSiigg--((22--ttaaiilleedd))  

- - ::متوسط الدخل في هذا القطاع هو متوسط الدخل في هذا القطاع هو   --
AA--  225500  
BB--    66880000  
CC--  119922..3344  
DD--  00..006699      

      
  

  

116699    

- - ::الانحراف المعياري لدخل الموظفين في هذا القطاعالانحراف المعياري لدخل الموظفين في هذا القطاع  --

AA--  225500  

BB--  66880000    

CC--  119922..3344  

DD--  00..006699  

  

  

117700    

-  -  ::خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنخلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن  منمن  --

AA--   قبول الفرض البديل القائل بان البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي قبول الفرض البديل القائل بان البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي..  

BB--   قبول الفرض العدمي القائل بان البيانات تتبع التوزيع الطبيعي قبول الفرض العدمي القائل بان البيانات تتبع التوزيع الطبيعي..  

CC--  عدم قبول أي من الفرضينعدم قبول أي من الفرضين..  

DD--   انات تتبع التوزيع الطبيعي انات تتبع التوزيع الطبيعي القائل بان البيالقائل بان البيقبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

    ssppssssدائما في جداول دائما في جداول : : قاعدةقاعدة
  %  %  22من الجدول ونطرح منها من الجدول ونطرح منها     ssiiggناخذ قيمة ناخذ قيمة 

((SSiigg  ––  00..0055))  <<تقرأ من اليسارتقرأ من اليسار  
  اذا كان الناتج اشارته موجب أياذا كان الناتج اشارته موجب أي  

    اكبر من اكبر من 22% :% :نقبل العدمينقبل العدمي
  واذا كان الناتج اشارته سالب أيواذا كان الناتج اشارته سالب أي

  نقبل البديلنقبل البديل% :% :22أصغر من أصغر من 

  

117711    

  اختباراختبار  واستخدمواستخدم  الإحصائي,الإحصائي,  التحليلالتحليل  مقررمقرر  فيفي  الطلابالطلاب  منمن  مجموعةمجموعة  درجاتدرجات  متوسطمتوسط  بدراسةبدراسة  ذهذهالأساتالأسات  أحدأحد  قامقام" " 

  التاليةالتالية  النتائجالنتائج  علىعلى  وحصلوحصل  التوفيقالتوفيق  لجودةلجودة  سيمرنوفسيمرنوف  كولومجروفكولومجروف
NNPPaarr  TTeessttss  OOnnee  ––SSaammppllee  KKoollmmooggoorroovv--SSmmiirrnnoovv  TTeesstt  

  درجات الطلابدرجات الطلاب

  

NN  

NNoorrmmaall  PPaarraammeetteerrss  aa..bb  110000  

8822  MMeeaann  

SSttdd--DDeevviiaattiioonn  55..998877  

22  AAbbssoolluuttee  MMoosstt  EExxttrreemmee    

22  PPoossiittiivvee  

NNeeggaattiivvee  
DDiiffffeerreenncceess  

..116644  

22..001144    KKoollmmooggoorroovv--SSmmiirrnnoovv  ZZ  

..002277    AAssyymmpp--SSiigg--((22--ttaaiilleedd))  

  --::يساوييساوي  الطلابالطلاب  اتاتدرجدرج  متوسطمتوسط  --

AA--  2424  

BB--  55..998877  

CC--  8822  

DD--  110000      

  

  

117722    

- - ::الطلابالطلاب  لدرجاتلدرجاتالانحراف المعياري الانحراف المعياري   --

AA--  110000  

BB--  55..998877  

CC--  8822  

DD--  00..002277  
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  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

117733    

    --::الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنالاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكننة قيمة إحصائي نة قيمة إحصائي من خلال مقارمن خلال مقار  --

AA--   قبول الفرض البديل القائل بان البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي قبول الفرض البديل القائل بان البيانات لا تتبع التوزيع الطبيعي..  

BB--   قبول الفرض العدمي القائل بان البيانات تتبع التوزيع الطبيعي قبول الفرض العدمي القائل بان البيانات تتبع التوزيع الطبيعي..  

CC--  عدم قبول أي من الفرضينعدم قبول أي من الفرضين..  

DD--   التوزيع الطبيعي التوزيع الطبيعي القائل بان البيانات تتبع القائل بان البيانات تتبع قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

  

  

117744    

لأحد المطاعم الشهيرة واستخدم اختبار كولومجروف سيمرنوف لجودة لأحد المطاعم الشهيرة واستخدم اختبار كولومجروف سيمرنوف لجودة   قام احد الباحثين يدراسة على متوسط عدد الزبائنقام احد الباحثين يدراسة على متوسط عدد الزبائن

  --::التوفيق وحصل على النتائج التالية التوفيق وحصل على النتائج التالية 

NNPPaarr  TTeessttss  OOnnee  ––SSaammppllee  KKoollmmooggoorroovv--SSmmiirrnnoovv  TTeesstt  

5500    NN  

NNoorrmmaall  PPaarraammeetteerrss  aa..bb  1155..2266  MMeeaann  

66..778822  SSttdd--DDeevviiaattiioonn  

..008811  AAbbssoolluuttee  MMoosstt  EExxttrreemmee    

..008811  PPoossiittiivvee  DDiiffffeerreenncceess  

--..006699  NNeeggaattiivvee  

..557733    KKoollmmooggoorroovv--SSmmiirrnnoovv  ZZ  

..889988    AAssyymmpp--SSiigg--((22--ttaaiilleedd))  

- - ::قيمة احصائي الاختبار كولومجروف سيمرنوف لجودة المطابقة هو قيمة احصائي الاختبار كولومجروف سيمرنوف لجودة المطابقة هو   ––

AA--  --..006699  

BB--  ..557733  

CC--  ..889988  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  

  

117755    

  مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمن خلال من خلال   --

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

BB--   قبول الفرض العدمي قبول الفرض العدمي..  

CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين..  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  

  

117766    

إذا كان هناك إذا كان هناك قام احد المراكز البحثية باختبار متوسط استهلاك البنزين في كلا من مدينة جده و الدمام وذلك بصدد الوقوف على ما قام احد المراكز البحثية باختبار متوسط استهلاك البنزين في كلا من مدينة جده و الدمام وذلك بصدد الوقوف على ما 
ومن ثم قامت بسحب عينه من المدينتين ومن خلال إدخال ومن ثم قامت بسحب عينه من المدينتين ومن خلال إدخال , , اختلاف في متوسط الاستهلاك في مدن المملكة العربية السعودية اختلاف في متوسط الاستهلاك في مدن المملكة العربية السعودية 

- - ":":تم الحصول على النتائج التاليةتم الحصول على النتائج التالية, ,   %%55وعند مستوى معنوية وعند مستوى معنوية   SSPPSSSSالبيانات وباستخدام البرنامج الإحصائي البيانات وباستخدام البرنامج الإحصائي 

TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

  
SSAAMMPPLLEESS    

MMaannnn--WWhhiittnneeyy  UU    4411..000000    

ZZ    --..006633    

AAssyymmpp  ..  SSiigg  ..  ((22--ttaaiilleedd))    ..119922    

EExxaacctt  SSiigg  ..[[22**((11--ttaaiilleedd  SSiigg..))]]    ..221199    

- - ::الاختبار المستخدم لدراسة الفرق بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالة الاختبار المستخدم لدراسة الفرق بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالة   --  
AA--  22كاكا    ..  
BB--  الإشارةالإشارة..  
CC--      ويلكوكسونويلكوكسون..  
DD--  مان ويتنيمان ويتني..      

  

  

117777    

- - ::قيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن قيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار ب  --
AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  
BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي    
CC--    رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..  
DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..  

  

  

117788    

قام أحد الباحثين بمقارنة عينة من درجات الطلاب في مادة المحاسبة بكلية إدارة الاعمال جامعة الملك فيصل بأخرى من جامعة قام أحد الباحثين بمقارنة عينة من درجات الطلاب في مادة المحاسبة بكلية إدارة الاعمال جامعة الملك فيصل بأخرى من جامعة " " 
, وباستخدام , وباستخدام %%55الوقوف على ما إذا كان هناك اختلاف في متوسط الدرجات وذلك عند مستوى معنوية الوقوف على ما إذا كان هناك اختلاف في متوسط الدرجات وذلك عند مستوى معنوية الدمام وذلك بصدد الدمام وذلك بصدد 
- - ":":  حصلنا على النتائج التاليةحصلنا على النتائج التالية  SSPPSSSSالبرنامج الاحصائي البرنامج الاحصائي 

TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

  
SSAAMMPPLLEESS  

MMaannnn--WWhhiittnneeyy  UU  4444..000000  

WWiillccooxxoonn  WW  9999..000000  

ZZ  --..445577  

AAssyymmpp  ..SSiigg  ..  ((22--ttaaiilleedd))  ..664488  

EExxaacctt  SSiigg  ..[[22**((11--ttaaiilleedd  SSiigg..))]]  ..668844  

- - ::الاختبار المستخدم لدراسة الفرق بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالة الاختبار المستخدم لدراسة الفرق بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالة   --
AA--  22كاكا    ..  
BB--  الإشارةالإشارة..  
CC--    ويلكوكسونويلكوكسون..  
DD--  مان ويتنيمان ويتني..  

  

  

117799    

- - ::من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن   --

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--    رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^25^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

118800    

قام أحد الباحثين بمقارنة عينة من مرتبات موظفي القطاع الحكومي من مدينة الرياض بأخرى من مدينة جدة وذلك قام أحد الباحثين بمقارنة عينة من مرتبات موظفي القطاع الحكومي من مدينة الرياض بأخرى من مدينة جدة وذلك 
, وبإستخدام , وبإستخدام   %%55بصدد الوقوف على ما إذا كان هناك إختلاف في متوسط المرتبات وذلك عند مستوى معنوية بصدد الوقوف على ما إذا كان هناك إختلاف في متوسط المرتبات وذلك عند مستوى معنوية 

  --::حصلنا على النتائج التالية حصلنا على النتائج التالية   SSPPSSSSي ي البرنامج الاحصائالبرنامج الاحصائ
TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

  
SSAAMMPPLLEESS  

MMaannnn--WWhhiittnneeyy  UU  5555..000000  

WWiillccooxxoonn  WW  9955..000000  

ZZ  --..003377  

AAssyymmpp  ..SSiigg  ..  ((22--ttaaiilleedd))  ..002288  

EExxaacctt  SSiigg  ..[[22**((11--ttaaiilleedd  SSiigg..))]]  ..003344  

  --::الاختبار المستخدم لدارسة الفرق بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالةالاختبار المستخدم لدارسة الفرق بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالة        --
AA--  22كاكا  
BB--  مان وتنيمان وتني  
CC--  كولموجروف سميرنوفكولموجروف سميرنوف  
DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

118811    

  من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن  --
AA--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  
BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  
CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  
DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

118822    

فاق في كلا من مدينة الرياض والإحساء وذلك بصدد الوقوف على ما فاق في كلا من مدينة الرياض والإحساء وذلك بصدد الوقوف على ما قام احد المراكز البحثية باختبار متوسط الإنقام احد المراكز البحثية باختبار متوسط الإن:" :" إذا علمت انهإذا علمت انه

ومن ثم قامت بسحب عينة من المدينتين ومن خلال ومن ثم قامت بسحب عينة من المدينتين ومن خلال   ,,إذا كان هناك اختلاف في متوسط الإنفاق في مدن المملكة العربية السعودية إذا كان هناك اختلاف في متوسط الإنفاق في مدن المملكة العربية السعودية 

  --::على النتائج التالية على النتائج التالية   تم الحصولتم الحصول, ,     %%55وعند مستوى معنوية وعند مستوى معنوية   SSPPSSSSإدخال البيانات وباستخدام البرنامج الإحصائي إدخال البيانات وباستخدام البرنامج الإحصائي 

TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

  
SSAAMMPPLLEESS    

MMaannnn--WWhhiittnneeyy  UU    3388..000000    

ZZ    --..886633    

AAssyymmpp  ..  SSiigg  ..  ((22--ttaaiilleedd))    ..004422    

EExxaacctt  SSiigg  ..[[22**((11--ttaaiilleedd  SSiigg..))]]    ..004466    

  --::بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالة بين متوسطي مجتمعين في هذه الحالة الاختبار المستخدم لدراسة الفرق الاختبار المستخدم لدراسة الفرق --

AA--  22كاكا    ..  

BB--  مان ويتنيمان ويتني..    

CC--    ننويلكوكسوويلكوكسو..  

DD--  الإشارةالإشارة..  

  

  

118833    

  --::حدود منطقتي القبول والرفض يمكن حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة   --
AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  
BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي    
CC--  رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..  
DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..  

  

  

118844    

ين ثلاث أنواع من ين ثلاث أنواع من والس للتعرف على مدى وجود فروق معنوية بوالس للتعرف على مدى وجود فروق معنوية ب  --قام أحد الباحثين باستخدام إخبار كروسكالقام أحد الباحثين باستخدام إخبار كروسكال  
, وتم الحصول على النتائج , وتم الحصول على النتائج   %%55وذلك عند مستوى معنوية وذلك عند مستوى معنوية , , الجينات الوراثية المستخدمة في تلقيح نباتات الزينة الجينات الوراثية المستخدمة في تلقيح نباتات الزينة 

    --::SSPPSSSSالتالية باستخدام البرنامج الإحصائي التالية باستخدام البرنامج الإحصائي 
TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

  SSAAMMPPLLEESS  

CCii--SSqquuaarree    11..332277  

ddff    22    

AAssyymmpp  ..  SSiigg  ..    ..229911  

    --::كن كن من الجدول السابق يممن الجدول السابق يم--
AA--  قبول الفرض البديل القائل بمعنوية الفروق بين الأنواع الثلاثة للجينات الوراثيةقبول الفرض البديل القائل بمعنوية الفروق بين الأنواع الثلاثة للجينات الوراثية..    
BB--   غير معنويةغير معنوية  الأنواع الثلاثة للجينات الوراثيةالأنواع الثلاثة للجينات الوراثيةقبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين قبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين  
CC--   معنويةمعنوية  الأنواع الثلاثة للجينات الوراثيةالأنواع الثلاثة للجينات الوراثيةقبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين قبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين  
DD--  لفرض البديل القائل بعدم بمعنوية الفروق بين الأنواع الثلاثة للجينات الوراثيةلفرض البديل القائل بعدم بمعنوية الفروق بين الأنواع الثلاثة للجينات الوراثيةقبول اقبول ا..    

  

  

118855    

إذا علمت أن أحد المراكز البحثية التي تعمل في مجال تصنيف الشركات المالية قد قامت بإجراء بحث مقارن لأربع إذا علمت أن أحد المراكز البحثية التي تعمل في مجال تصنيف الشركات المالية قد قامت بإجراء بحث مقارن لأربع   --
والثالثة شركات تصنيع لعب الأطفال والثالثة شركات تصنيع لعب الأطفال الأولى شركات الأغذية المحفوظة والثانية شركات العطور الأولى شركات الأغذية المحفوظة والثانية شركات العطور ::أنواع من الشركاتأنواع من الشركات

الأنواع الأربعة من الشركات باستخدام الأنواع الأربعة من الشركات باستخدام وجود اختلافات بين ربحية وجود اختلافات بين ربحية , وذلك للوقوف على مدى , وذلك للوقوف على مدى والرابعة شركات مياه غازيه والرابعة شركات مياه غازيه 
  ::  SSPPSSSSوتم الحصول على النتائج التالية باستخدام البرنامج الإحصائي وتم الحصول على النتائج التالية باستخدام البرنامج الإحصائي   ,,% % 22والس, عند مستوى معنوية والس, عند مستوى معنوية   ––اختبار كروسكال اختبار كروسكال 

TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

SSAAMMPPLLEESS    

1122..006644  CCii--SSqquuaarree  

33  DDff  

..001166    AAssyymmpp--ssiigg  

  ::من الجدول السابق يمكنمن الجدول السابق يمكن
AA--  ةةقبول الفرض البديل القائل بمعنوية الفروق بين الشركات الأربعقبول الفرض البديل القائل بمعنوية الفروق بين الشركات الأربع  
BB--  قبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الشركات الأربعه غير معنويةقبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الشركات الأربعه غير معنوية  
CC--  ركات الأربعه معنويةركات الأربعه معنويةقبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الشقبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الش  
DD--  ةةقبول الفرض البديل القائل بعدم معنوية الفروق بين الشركات الأربعقبول الفرض البديل القائل بعدم معنوية الفروق بين الشركات الأربع  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^26^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

118866    

  ––جامعة الملك فيصل جامعة الملك فيصل :  :  قام أحد الباحثين بدراسة درجات مجموعة من الطلاب فى مادة التحليل الاحصائي فى ثلاث جامعات هىقام أحد الباحثين بدراسة درجات مجموعة من الطلاب فى مادة التحليل الاحصائي فى ثلاث جامعات هى    --

إختلاف بين مستوى الطلاب فى الجامعات الثلاثة السابقة بإستخدام إختلاف بين مستوى الطلاب فى الجامعات الثلاثة السابقة بإستخدام   جامعة الملك سعود , وذلك لدراسة مدى وجودجامعة الملك سعود , وذلك لدراسة مدى وجود  ––جامعة الدمام جامعة الدمام 

    SSPPSSSS, تم الحصول على النتائج التالية باستخدام البرنامج الاحصائي , تم الحصول على النتائج التالية باستخدام البرنامج الاحصائي   %%55والس, وذلك عند مستوى معنوية والس, وذلك عند مستوى معنوية   --إختبار كروسكالإختبار كروسكال

TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

SSAAMMPPLLEESS    

..770066  CCii--SSqquuaarree  

22  ddff  

..002255  AAssyymmpp  ..  SSiigg  

  --::ق يمكن ق يمكن من الجدول السابمن الجدول الساب

AA--   الثلاثة الثلاثة   الجامعاتالجامعاتقبول الفرض البديل القائل بمعنوية الفروق بين قبول الفرض البديل القائل بمعنوية الفروق بين..  

BB--   قبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الجامعات الثلاثة غير معنوية قبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الجامعات الثلاثة غير معنوية..  

CC--   قبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الجامعات الثلاثة معنوية قبول الفرض العدمي القائل بأن الفروق بين الجامعات الثلاثة معنوية..  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق..  

  

  

118877    

كاكا))ختبار مربع كاي ختبار مربع كاي الجدول التالي يوضح نتيجة االجدول التالي يوضح نتيجة ا
22

  %%22عند مستوى معنوية عند مستوى معنوية ( ( 
AAssyymmpp..SSiigg  
((22--ssiiddeedd))  

ddff  VVaalluuee      

..665566  44  22..443377  PPeerrssoonn  CChhii--SSqquuaarree  

..665522  44  22..445599  LLiikkeelliihhoooodd  RRaattiioo  

..558855  11  ..229988  LLiinneeaarr--bbyy--LLiinneeaarr  AAssssoocciiaattiioonn  

  7722  NN  ooff  VVaalliidd  CCaasseess  

كاكاقيمة احصائي الاحتبار قيمة احصائي الاحتبار 
22
- - ::تساوي تساوي   

AA--  2.1612.161  
BB--  2.12.2.12.  
CC--  4.28.4.28.  
DD--  يئ مما سبقيئ مما سبقلا شلا ش  

  

  

118888    

  من خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمن خلال مقارنة قيمة احصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن  ––
AA--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  
BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  
CC--  عدم قبول اي من الفرضينعدم قبول اي من الفرضين  
DD--  لا شيئ مما سبقلا شيئ مما سبق  

  

  

118899    

  --::    %%55عند مستوى معنوية عند مستوى معنوية ( ( 22كاكا))كاي كاي الجدول التالي يوضح نتيجة اختبار مربع الجدول التالي يوضح نتيجة اختبار مربع 
AAssyymmpp..SSiigg  

((22--ssiiddeedd))  
ddff  VVaalluuee      

..00996677  44  00..0066779933  PPeerrssoonn  CChhii--SSqquuaarree  

..00998877  44  00..0055887722  LLiikkeelliihhoooodd  RRaattiioo  

..00664499  11  ..0022887733  LLiinneeaarr--bbyy--LLiinneeaarr  AAssssoocciiaattiioonn  

  9999  NN  ooff  VVaalliidd  CCaasseess  

  --::الواردة في الجدول السابق الواردة في الجدول السابق اجب عن الأسئلة التالية من خلال النتائج اجب عن الأسئلة التالية من خلال النتائج 

- - ::تساويتساوي  22قيمة إحصائي الاختبار كاقيمة إحصائي الاختبار كا  --

AA--  00..00664499    

BB--  00..0022887733      

CC--  00..00996677    

DD--  00..0066779933    

  

  

119900    

  --::بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار --

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--  رفض كل من الفرضينرفض كل من الفرضين..  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين..  

  

  

119911    

- - ::    %%55ة ة عند مستوى معنويعند مستوى معنوي( ( 22كاكا))الجدول التالي يوضح نتيجة اختبار مربع كاي الجدول التالي يوضح نتيجة اختبار مربع كاي 
AAssyymmpp..SSiigg  

((22--ssiiddeedd))  
ddff  VVaalluuee    

..00443377  33  11..99449966  PPeerrssoonn  CChhii--SSqquuaarree  

..00443344  33  11..99667722  LLiikkeelliihhoooodd  RRaattiioo  

..00339900  11  ..22338844  LLiinneeaarr--bbyy--LLiinneeaarr  AAssssoocciiaattiioonn  

  3322  NN  ooff  VVaalliidd  CCaasseess  

  --  ::تساويتساوي22قيمة إحصائي الاختبار كاقيمة إحصائي الاختبار كا--

AA--  26812681..  

BB--  1..3121..312  

CC--  1..1.31..1.3  

DD--    لا شيء مما سبق  لا شيء مما سبق  

  

  

119922    

  --: : مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكنمقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يمكن  من خلالمن خلال--

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^27^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

119933    

تتكون تتكون في دراسة لقياس تأثير أحد الأمصال على عدد دقات القلب قامت أحد شركات الأدوية باختيار عينة عشوائية من المرضى في دراسة لقياس تأثير أحد الأمصال على عدد دقات القلب قامت أحد شركات الأدوية باختيار عينة عشوائية من المرضى --

مريض, وقامت بقياس عدد دقات القلب قبل الحصول على جرعة الدواء , ثم حصل مفردات العينة على جرعة الدواء مريض, وقامت بقياس عدد دقات القلب قبل الحصول على جرعة الدواء , ثم حصل مفردات العينة على جرعة الدواء   2424من من 

, وتم إخبار عدد دقات القلب بعد الحصول على الجرعة العلاجية والاختبار هل هناك , اختلاف معنوي في مستوى دقات , وتم إخبار عدد دقات القلب بعد الحصول على الجرعة العلاجية والاختبار هل هناك , اختلاف معنوي في مستوى دقات المقترح المقترح 

, استخدمت الشركة البرنامج الإحصائي , استخدمت الشركة البرنامج الإحصائي %%22د مستوى معنوية د مستوى معنوية القلب قبل تلقي العلاج وبعده , عنالقلب قبل تلقي العلاج وبعده , عن SSPPSSSS اعتماد على اختبار اعتماد على اختبار   

:.:.وحصلنا على النتائج التالية وحصلنا على النتائج التالية   WWiillccooxxoonn""ويلكوكسون ويلكوكسون    

RRaannkkss  

MMeeaann  RRaannkk  SSuumm  ooff  RRaannkkss  
MMeeaann  

RRaannkk  
NN      

1214.241214.24  8899  4499  NNeeggaattiivvee  RRaannkkss  AAFFTTEERR--BBEEFFOORREE  

7755  7755  11  PPoossiittiivvee  RRaannkkss    

    00  TTiieess    

    88  TToottaall    

: : ة يمكن توضيح أن ة يمكن توضيح أن من الجداول السابقمن الجداول السابق   

AA--  متوسط دقات القلب قبل الحصول على الجرعة الدوائية أكبر من المتوسط بعد الحصول على الجرعة الدوائيةمتوسط دقات القلب قبل الحصول على الجرعة الدوائية أكبر من المتوسط بعد الحصول على الجرعة الدوائية  

BB--  متوسط دقات القلب قبل الحصول على الجرعة الدوائية أقل من المتوسط بعد الحصول على الجرعة الدوائيةمتوسط دقات القلب قبل الحصول على الجرعة الدوائية أقل من المتوسط بعد الحصول على الجرعة الدوائية  

CC--  ل على الجرعة الدوائية مساوي للمتوسط بعد الحصول على الجرعة الدوائيةل على الجرعة الدوائية مساوي للمتوسط بعد الحصول على الجرعة الدوائيةمتوسط دقات القلب قبل الحصومتوسط دقات القلب قبل الحصو  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق..  

  

  

119944    

لدراسة تأثير أحد البرامج التدريبية على مجموعة من الطلاب تم اختبار مجموعة من الطلاب قبل البرنامج التدريبي على عينة لدراسة تأثير أحد البرامج التدريبية على مجموعة من الطلاب تم اختبار مجموعة من الطلاب قبل البرنامج التدريبي على عينة " " 

دريبي ولاختبار هل هناك  اختلاف معنوي في مستوى تحصيل الطلاب دريبي ولاختبار هل هناك  اختلاف معنوي في مستوى تحصيل الطلاب طلاب و اختبار الطلاب بعد الحصول على البرنامج التطلاب و اختبار الطلاب بعد الحصول على البرنامج الت  88من من 

و حصلنا و حصلنا     WWiillccooxxoonnباستخدام اختبار ويلكوكسون باستخدام اختبار ويلكوكسون   ssppssss, أستخدم الباحث البرنامج الإحصائي , أستخدم الباحث البرنامج الإحصائي   %%55, عند مستوى معنوية , عند مستوى معنوية 

  ::على النتائج التاليةعلى النتائج التالية

SSuumm  ooff  RRaannkkss  MMeeaann  RRaannkk  NN      

4433..5500  22..3366  77  NNeeggaattiivvee  RRaannkkss  AAFFTTEERR--BBEEFFOORREE  

33..5544  33..5544  11  PPoossiittiivvee  RRaannkkss    

    00  TTiieess    

    88  TToottaall    

TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

    AAFFTTEERR--BBEEFFOORREE  

--..331133  ZZ  

..442211  AAssyymmpp  ..SSiigg  ..  ((22--ttaaiilleedd  ))  

--: : من الجداول السابقة يمكن توضيح أنمن الجداول السابقة يمكن توضيح أن   

AA--  مستوى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدريبي أفضل من المستوى بعد الحصول على البرنامجمستوى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدريبي أفضل من المستوى بعد الحصول على البرنامج..  

BB--  لاب بعد الحصول على البرنامج التدريبي أفضل من المستوى قبل الحصول على البرنامجلاب بعد الحصول على البرنامج التدريبي أفضل من المستوى قبل الحصول على البرنامجمستوى الطمستوى الط..  

CC--  مستوى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدريبي مساوي لمستوى بعد الحصول على البرنامجمستوى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدريبي مساوي لمستوى بعد الحصول على البرنامج..  

DD--  لا شيء مما سبقلا شيء مما سبق..  

  

  

119955    

اشخاص والوزن بعد اشخاص والوزن بعد   88اضة على عينة من اضة على عينة من لدراسة تأثير ممارسة الرياضة على إنقاص الوزن تم دراسة الوزن قبل ممارسة الريلدراسة تأثير ممارسة الرياضة على إنقاص الوزن تم دراسة الوزن قبل ممارسة الري

, أستخدم , أستخدم   %%55ممارسة الرياضة ولاختبار هل هناك  إختلاف معنوي في الوزن بسبب ممارسة الرياضة , عند مستوى معنوية ممارسة الرياضة ولاختبار هل هناك  إختلاف معنوي في الوزن بسبب ممارسة الرياضة , عند مستوى معنوية 

  --::و حصلنا على النتائج التالية و حصلنا على النتائج التالية     WWiillccooxxoonnباستخدام إختبار ويلكوكسون باستخدام إختبار ويلكوكسون     SSPPSSSSالباحث البرنامج الاحصائي الباحث البرنامج الاحصائي 

SSuumm  ooff  RRaannkkss  MMeeaann  RRaannkk  NN      

3344..5500  44..9933  77  NNeeggaattiivvee  RRaannkkss  AAFFTTEERR--BBEEFFOORREE  

11..5500  11..5500  11  PPoossiittiivvee  RRaannkkss    

    00  TTiieess    

    88  TToottaall    

TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

    AAFFTTEERR--BBEEFFOORREE  

--22..331133  ZZ  

..002211  AAssyymmpp  ..SSiigg  ..  ((22--ttaaiilleedd  ))  

  --::من الجداول السابقة يمكن توضيح أن من الجداول السابقة يمكن توضيح أن   --

AA--  متوسط الوزن بعد ممارسة الرياضةمتوسط الوزن بعد ممارسة الرياضة  متوسط الوزن قبل ممارسة الرياضة  أكبر منمتوسط الوزن قبل ممارسة الرياضة  أكبر من  

BB--  متوسط الوزن قبل ممارسة الرياضة  أقل من متوسط الوزن بعد ممارسة الرياضةمتوسط الوزن قبل ممارسة الرياضة  أقل من متوسط الوزن بعد ممارسة الرياضة  

CC--  متوسط الوزن قبل ممارسة الرياضة  تساوى مع متوسط الوزن بعد ممارسة الرياضةمتوسط الوزن قبل ممارسة الرياضة  تساوى مع متوسط الوزن بعد ممارسة الرياضة  

DD--  ققلا شيء مما سبلا شيء مما سب  

  

  

119966    

  والرفض يمكنوالرفض يمكنمن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول   --

AA--   قبول الفرض البديل قبول الفرض البديل..  

BB--   قبول الفرض العدمي قبول الفرض العدمي..  

CC--   عدم قبول أي من الفرضين عدم قبول أي من الفرضين..  

DD--   لا شيء مما سبق لا شيء مما سبق..  

  



 
 6341 فرحان أحمد.د/الاحصائي  ى المحاضرات للتحليلمع قوانينها مرتبة عل المراجعة تجميع أسئلة ^28^

 

  ^_^ Bsooomh وتنسيق تجميع

  5102وأشكر أعضاء ورشة التحليل الإحصائي 
 نسخة
ةمحدث  

  

119977    

تيار عينة تيار عينة قام أحد الباحثين بإجراء تجربة لبيان تأثير أحد وسائل التعليمية الحديثة والمتمثلة في الصبورة الإلكترونية على الطلاب وقد قام باخقام أحد الباحثين بإجراء تجربة لبيان تأثير أحد وسائل التعليمية الحديثة والمتمثلة في الصبورة الإلكترونية على الطلاب وقد قام باخ""

طالب وقام باختبار الطلاب قبل التدريس بالأسلوب الحديث , ثم حصل الطلاب على مجموعة من المحاضرات طالب وقام باختبار الطلاب قبل التدريس بالأسلوب الحديث , ثم حصل الطلاب على مجموعة من المحاضرات   144144ن من ن من عشوائية من الطلاب تتكوعشوائية من الطلاب تتكو

  باستخدام السبورة الإلكترونية وتم اختبار الطلاب بعد الحصول المحاضرات مره أخرى , ولاختبار هل هناك اختلاف معنوي في مستوى التحصيلباستخدام السبورة الإلكترونية وتم اختبار الطلاب بعد الحصول المحاضرات مره أخرى , ولاختبار هل هناك اختلاف معنوي في مستوى التحصيل

اعتماد على اعتماد على   SSPPSSSS, استخدم الباحث البرنامج الإحصائي , استخدم الباحث البرنامج الإحصائي % % 22ت بالأسلوب الحديث وبعده , عند مستوى معنوية ت بالأسلوب الحديث وبعده , عند مستوى معنوية لدى الطلاب قبل تلقي المحاضرالدى الطلاب قبل تلقي المحاضرا

  ::وحصلنا على النتائج التالية وحصلنا على النتائج التالية   WWiillccooxxoonnاختبار ويلوكسون اختبار ويلوكسون 

SSuumm  ooff  RRaannkkss  MMeeaann  RRaannkk  NN      

55449922  6699  9999  NNeeggaattiivvee  RRaannkkss  AAFFTTEERR--BBEEFFOORREE  

9944  8822  11  PPoossiittiivvee  RRaannkkss    

    00  TTiieess    

    110000  TToottaall    

RRaannkkss  --TTeesstt  SSttaattiissttiiccss  

SSAAMMPPLLEESS    

..001133  ZZ  

..00889911  AAssyymmpp..SSiigg..((22..ttaaiilleedd))  

  ::من الجداول السابقة يمكن توضيح أن من الجداول السابقة يمكن توضيح أن   --
AA--  متوسط درجات الطلاب قبل الحصول على المحاضرات بالأسلوب الحديث أكبر من المتوسط بعد الحصول على المحاضراتمتوسط درجات الطلاب قبل الحصول على المحاضرات بالأسلوب الحديث أكبر من المتوسط بعد الحصول على المحاضرات  

BB--  محاضرات بالأسلوب الحديث أقل من المتوسط بعد الحصول على المحاضراتمحاضرات بالأسلوب الحديث أقل من المتوسط بعد الحصول على المحاضراتمتوسط درجات الطلاب قبل الحصول على المتوسط درجات الطلاب قبل الحصول على ال  

CC--   الحصول على المحاضراتالحصول على المحاضراتمساوي من المتوسط بعد مساوي من المتوسط بعد المحاضرات بالأسلوب الحديث المحاضرات بالأسلوب الحديث قبل الحصول على قبل الحصول على درجات الطلاب درجات الطلاب متوسط متوسط  

DD--  لاشيء مما سبقلاشيء مما سبق  

  

  

119988    

  ::كن كن من خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يممن خلال مقارنة قيمة إحصائي الاختبار بقيمة حدود منطقتي القبول والرفض يم  --

AA--  قبول الفرض البديلقبول الفرض البديل  

BB--  قبول الفرض العدميقبول الفرض العدمي  

CC--  عدم قبول أي من الفرضينعدم قبول أي من الفرضين  

DD--  قبول كل من الفرضينقبول كل من الفرضين  

  

 

 

 الحمدلله ملء ماأ حصى كتابه الحمدلله عدد ماأ حصى كتابه 

 الحمدلله ملء كل شيء  الحمدلله عدد كل شيء 

 ا

 ^^بالتوفيق والتيسير للجميع  ..ان هناك خطأوألتمس منكم العذر والسموحة إن ك.. تم بتوفيق من الله 


